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A kormányprogramm 
hatalmas erővé vált

VASARNAP, 1954 JANUAR 31,

„tJuo-ban a párt- és kormány- 
határozatok áit,al nyújtott ked­
vezmények, valamint a jő ter­
méseredmények jelentős mérték- 
betj javították a mezőgazdasági 
termelők helyzetét. Az egyénileg 
gazdálkodó parasztok és a tei> 
juelészévetkezetek különböző jut­
tatások. valamint hitelek és a 
hátralékok elengedése révén 
többmi]líárd forint értékű támo­
gatást kaptak” — olvashatjuk a 
Központi Statisztikai Hivatal je­
lentésében. Rövid néhány hónap, 
a kormányprogramm meg jelené­
se óla eltelt rövid idő máris lét 
nyögésen növelte a dolgozó pa­
rasztság termelési kedvét, meg­
erősítette önbizalmát, a föld 
iránti évezredek óta kialakult 
•szerététét, ragaszkodását.

A kormányprogramm hatalmas 
erővé vált. Munkások, parasztok, 
értelmiségiek nagy lendülettel 
fogtak hozzá végrehajtásához, 
hogy a nagyszerű célkitűzéseké; 
megvalósítva erősítsék nemző; - 
gazdaságunkat, emeljék saját ma­
guk, népünk életszínvonalát. Ma 
már egyre jobban látja minden­
ki, hogy a mezőgazdaság terme­
lést színvonalának emelése nem 
kizárólag paraszti érdek, hanem 
egész népünk, munkásosztályunk, 
értelmiségünk érdeke is. Hisz 
több mezőgazdasági (érmék azt 
iménti, hogy több nyersanyagot 
kúp.®» ipar, több hús, zsír,- cukor 
kerül a fogyasztók asztalára. A 
mezőgazdaságnak nyújtott nagy­
mértékű támogatás kedvezőin 
érezteti hatását a piaci árak ala­
kulására is. Már most lényege­
sen olcsóbb a tavalyinál, a piacon 
, szalonna, zsír;, kolbász, vaj és 
a túró, csökkent a zöldségfélék 
ám is. • :

A mezőgazdaság fejlesztéséről 
szóló határozat a városi és falusi 
lakosság életezinvonalának eme­
lését szolgálja s egyszersmind a 
magyar föld felvirágzását, a ha­
za felvirágzását, évszázados mu­
lasztások jóvátételét. Amellett, I 
hogy munkásosztályuük életkö­
rülménye máris jelentősen javult, 
nem lehet elmenni amellett a 
tény mellett, hogy a párt- és 
kormányhatározatok óta milyen 
nagymértékben emelkedett Jol- 
gozó parasztságunk termelési 
kedve. Parasztságunk bátran ter­
vez, nagy, előremutató terveket 
sző, bizalommal tekint a jövőbe. 
Egymásután alakítják meg a ter­
melési bizottságokat a községek 
élenjáró dolgozó parasztjai. A 
megyében eddig több mint hat­
van termelési bizottság alakult és 
kezdte meg működését. A be­
rettyóújfalui termelési bizottság­
tól máris sok segítséget kaptak 
a dolgozó parasztok. Kevés volt 
a községben a szecskavágo, 
emiatt sok olyan takarni íny, 
amit aprítva vagy más takar­
mánnyal vegyítve felhasznál hat­
lak volna —: kárbaveszett. A 
termelési bizottság intézkedésére 
a földmüvesszövetkezet máris 
több szecskavágót hozatott a 
községnek.

A dolgozó parasztság termelési 
kedvének növekedését mutatja 
az is, hogy évekre szóló terveket 
dolgoznak ki, közösen fognak 
össze a tervek végrheajtásái a- 
tálcán például mintegy 130 dol­
gozó paraszt közösen határozta 
et a legelők javítását. Valam eny­
hén vállalták, hogy minden le­
gelőre menő számosállat után 
eőy-egy szekér istállótrágyát

! vl®z“ek a legelőre, hogy fokozzák 
a táperejet. Sippen a bizony ia- 
lansagbói adódott korábban a 
földek súlyos elhanyagolása. 
“en*tl nem mert komoly befek­
tetéseket csinálni a. tagosítások 
miatt, mert nem tudta, hogy a. 
!.c.°,v,®tk°zö 6vben iS Ugyanazon a 
földterületen gazdálkodik-e még. 
hz aztán igen hátrányosan érez- 
tc>.to hatását, alacsony volt a ter­
méshozam, kevés a jövedelem. 
Ma már más a helyzet. Szőlőket 
telepítenek, gyümölcsösöket ül­
tetnek. A kormányprogramm 
sarkalja a dolgozó parasztokat, 
termelőszövetkezeti tagokat, hogy 
jobo termelési módokat alakítsa­
nak ki, előre tervezzenek, nagy 
gondot fordítsanak a talaj táp­
erejének növelésére, ami a ma­
gasabb eredmények előfeltétele. 
4gy van óz Hajdűsámsonban is. 
Hadházi Sándor 14 holdas ltd- 
zépparaszt, a mezőgazdasági ál­
landó bizottság elnöke dm gozó 
társai véleményét mondott.., cl 
amikor kijelentette: „NenV elég­
szem meg az elmúlt évben eleit 
a—Ti és fél mázsás rozs-, de még 
a .14 mázsás búzaterm őssel sem. 
Holdanként legalább egy mázsá­
val többet akarok termelni, ezer;
3 mdzsa_ pétisót veszek, amit ;,x 
őszi kalászosok fejtrágyázására 
használok.” Hadházi Sándor azt 
is _ elmondotta, mennyire helyes 

a kormánynak az az Intéz 
kedése, mellyel megszüntet ő a 
szőlő- és gyümölcsterületek fel­
szorzását, mert ez a határozat 
elősegíti újabb szőlők telepítését, 
gyümölcsösök létesítését. Csupán 
Hajdúsámsonban mintegy 500.000 
liter borkiesést számolnak a 
szőlőterületek elhanyagolása 
niiat-t. Mos^: már azonban érde­
mes lesz újból telepíteni a ki­
pusztult tőkéket és új telepete­
ket. Ifi. Dalmi István 3 holdas 
dolgozó paraszt máris 600 négy­
szögöl szőlőt telepített.

I feladatról tárgyait a termelőszövetkezeti tanács
A termelőszövetkezeti t-nAe. -is,.»m,....... . ...

A nagyléjai járásban is sorra 
telepítik be a kipusztul;, megrit­
kult. szőlőterületeket, új gyümöl­
csösöket létesítenek. S ki ne lel­
kesedne mindezért? Ki ne látná, 
hogy a dolgozó parasztság biz­
tonságos gazdálkodása, a terme­
lési kedv ilyen magasra csapása 
nemcsak a dolgozó parasztság­
nak jelent több ennivalót, na­
gyobb jövedelmet, hanem mun­
kásosztályunknak, egész népünk­
nek is.

A kormányprogramm épp az­
zal n célkitűzéssel, hogy minden 
eddiginél magasabbra emeli 
egész népünk, elsősorban mun­
kásosztályunk életszínvonalát, 
mcgbonthatatlanul szilárddá ko­
vácsolja egész népi demokrati­
kus rendszerünk alapját: a mun­
kás-paraszt szövetséget, szilárd 
egységbe kovácsolja egész dolgo­
zó népünket. S ma, amikor u.s 
egész ország készül a párt III. 
kongresszusára, egyre szilárdab­
ban tömörül népünk felemelke­
désének motorja, a Magyar Dol­
gozók Pártja mögé. A párt is­
mertette meg a munkások, dol­
gozó emberek száz- és százezrei­
vel az alkotó munka örömé;. A 
párt viszi egész népünket maga­
sabb célok,' nagyszerű eredmények 
elérése felé. Ezért bontakozik ki 
minden eddiginél nagyobb erővel 
as a mozgalom, mely jő mtmká- 
val, jó eredményekkel köszönti 
pártunkat III. kongresszusa al­
kalmából

A termelőszövetkezeti tanács 
január 30-án Dobi István elnök­
letével összeült, hogy megvitassa 
a Magyar Dolgozók Pártj, Köz­
ponti Vezetőségének és a minisz­
tertanácsnak a mczőgazdisá" 
fejlesztésére hozott határozatát és 
a termelőszövetkezetek ebből kö­
vetkező feladatait. Az ülés nanl- 
renojen szerepelt még a minisz­
tertanács vándorzászlajáért folvő 
verseny értékelése. y

•A? ülésen Dobi István, a ter­
melőszövetkezeti tanács elnök«' 
mondott beszédet.

Bevezetőben beszámolt a ter­
melőszövetkezetek és a gépállo­
mások élenjáró dolgozóinak III. 
országos tanácskozása óta elért 
eredményekről, majd így folyt at-

A párt és a kormány által 
nyújtott komoly anyagi tárnoga- 
k“8,. valamint termelőszövetkezeti 
tagjaink jobb munkája mujatkö- 
zik meg a zárszámadások adatai­
ban: 1953. végén a termelőszö­
vetkezetek tiszta vagyona lénye­
gesen emelkedett. Megnőtt az 
elmúlt gazdasági évben a tagok 
jövedelme is. A. term elősző vétke­
id, ,_íasc* átlagos jövademio 
íúoS-ban meghaladta nemcsak az 
1952., hanem az .1951. évit is.

A kiemelkedő eredményeket 
azonban termelőszövetkezeteink 
jelentős része még meg sem kö­
zelítette.

Termelőszövetkezeti mozgal­
munk fejlődése azt mutatja, hogy 
termelőszövetkezeteink sikerrel 
tesznek majd eleget azoknak a 
nagyszabású és felemelő felada­
toknak, amelyek rájuk szociális 
építésünk jelenlegi új szakaszá­
ban várnak.

El kell érni minden termelő­
szövetkezetben a termelési szili- 
vonal gyors és nagyarányú eme­
léséi, az árutermelés növelését, 
ezzel termelőszövetkezeteinknek 

eddiginél nagyobb mértékben
kell hozzájárulniok népünk élel­
miszerellátásának és könnyűipa­
runk nyersanyagellátásának meg­
javításához. Termelőszövetkeze­
teinkben a termelési színvonal 
hatékony emelésével együtt és 
ennek következtében meg kell

jövedelmének, anyagi, szociális és 
kulturális ellátottságának nagy­
arányú, a jómódú középparasztok 
jövedelmét és életmódját is túl­
szárnyaló emelkedését. E felada­
tom .megoldásához a. termelőszö­
vetkezeti vezetők és a termelő­
szövetkezeti tagok számára szin­
tén a Központi Vezetőség ős a 
minisztertanács mezőgazdaság­
fejlesztési határozata mutatja az 
u;at.

A mezőgazdaság fejlesztési ha­
tározat megvalósításának ez évi 
sorsa termelőszövetkezeteinkben 
nagymértékben attól függ, bo­
giján vetik meg éppen napjaink­
ban az ez évi gazdálkodás alap­
ját: hogyan készítik el a terveket 
-- mondotta a továbbiakban 
Dobi István elvtárs. Különösen 
nagy szerepe van a tervkészítés­
nek és a jó tervnek abban, bogy 
minden egyes ■ tonneíöszövetke- 
zeti tag gazdának érezze magát 
a szövetkezetben.

A tervkészítéssel egy időben 
kell t erm elősző vetkezeteinknek 
kialakítaniuk a szilárd, állandó 
munkaszervezetet, a növényter­
melésben és az állattenyésztés­
ben egyaránt. Fokozni kell. a csa­
ládtagok bevonását a közös mun­
kába, elő kell segíteni és öröm­
mel kell fogadni az eltávozott 
szövetkezeti tagok visszatérését 
cí2 iparból, es a. kilépőit, egyéb­
ként becsületes dolgozó parasztok 
visszalépését a, szövetkezetbet a 
szükséges mértékig le kell szál­
lítani a függetlenített szövetke­
zeti tagok számát. Térmelöszö-; 
veíkezeteinlt törekedjenek arra, 
hogy az eddiginél szorosabb kap­
csolatot létesítsenek a szövetke­
zet és a gépállomások között.

— Gondoskodjanak termelő­
szövetkezetein!; arról, hogy a. 
szövetkezet saját erejéből bizto­
síthassa a tagok számára a rend­
szeres pénzelőleget, a bevétel- 
kiadási előirányzat elkészítése 
sörán már előre fel lehet hívni a 
figyelmet minden termelőszövet­
kezetben a legmesszebbmenő ta­
karékosságra.

Dobi István a. következőkben 
részletesen megjelölje azokat a 
feladatokat, amelyeket a termelő----- ., 1^.. 1 ‘ " ♦wauuwfttti,, <x.uiuvy LeillltfiU-

valósítani a szövetkezeti tagság 'szövetkezeteknek a párt és a mi­

nisztertanács mezőgazdaságfej« 
leszfési határozata alapján meg 
kell oldaniok.

A legfontosabb és egyben leg­
sürgősebb feladat, hogy a fel­
gyülemlett és őszi trágyázásra, 
fel nem használt istállótrágyát 
minden termelőszövetkezel még 
a tavaszi, munkák megkezdése 
elölt, március 15-ig hordja Ifi 
azokva. a területekre, ahová ta­
vasszal istállótrágyát kívánó nö­
vényeket fognak vetni.

A talajművelés tevén jelenleg 
a feladat az őszi mélyszántások 
jó elmunltálása, ápolása.

A talajerő fokozása és ezen 
keresztül a terméseredmények 
növelése céljából minden terme­
lőszövetkezetben a lehető legjob­
ban kell kihasználni az öntözésre 
kínálkozó lehetőségeket.

A termelőszövetkezetek ter­
melési színvonalának fokozása — 
éppen úgy, mint egész mezőgaz­
dasági termelésünk fellendítése 
— fontos feladatként tűzi ki, a 
kény érgabonafélék termésered­
ményének növelését.

A _ rizstermelésről szólva Dobi 
István megállapította,' hogy ez a 
termelőszövetkezeti termelés 
egyik legjobban jövedelmező ága. 
Bzért a termelőszövetkezeteink 
éljenek a párt és a kormány ál­
lal nyújtót nagyarányú támoga­
tással és használják l;i az öntö­
zési lehetőségeket a rizstermelés 
fejlesztése, ennek révén jövedel­
mük fokozása és népünk Jobb 
ellátása érdekében.

Részletesen szólt ezután a zöld­
ség-, a gyümölcs- és szőlőterme­
lés, majd az állattenyésztés te­
rületén a termelőszövetkezetekre 
váró feladatokról.

Dobi István elvtárs nagy taps­
sal fogadott beszédét élénk vita 
követte.

A tanácskozáson felszólaltak 
többek között Juhász Ferencné, 
a balmazújvárosi Vörös Csillag 
termelőszövetkezet elnöke, Jám­
bor István, a földes i. Rákóczi tsz 
elnöke, és Kaposi Sándörné, a 
berettyóújfalui gépállomás igaz­
gatója.

A tanácskozás első napja vé­
geiért.

ü iiÉiszlerlaiiőcs tetteti a urnámtól törléos csaláái 
iekóliázspflkezéssk létezőit támega’ásárél

Az egyre növekvő lakásszük­
séglet kielégítése érdekében a 
minisztertanács elhatározta, hogy 
az állami erőből történő nagy­
arányú lakásépítési programul 
mellett, az eddiginél jóval foko­
zottabb segítséget biztosít a dol­
gozók magánerőből történő lakó­
ház, illetőleg lakás építéseihez.

A fentieknek megfelelően a 
minisztertanács határozata ki­
mondja:

Mindazokat a dolgozókar, akik 
lakóházat kívánnak építeni s kö­
telezik magukat arra, hogy a 
házhely juttatásától számított 
hat hónapon belül a. lakóház épí­
tését megkezdik és a juttatástól 
számított legkésőbb két éven 
belül befejezik, házhelyjuttatás­
ban kell részesíteni, a házhelyet 
előnyős anyagi feltételek mellett 
telekkönyvi tulajdonukba keli 
adni.

A szükséges házhelyeket első­
sorban az állami tulajdont képe­
ző — község vagy város terüle­
tén lévő — be nem épített Ingat­
lanokból, az állami tartalék ház­
helyekből kell- biztosítani. Ma­

gántulajdont képező házhelyet 
csak a tulajdonos önkéntes fel­
ajánlása alapján, vásárlás útján 
lehet ilyen célra felhasználni.

A házhelyeket úgy keli kijelöl­
ni, hogy azokon háztáji konyha- 
kertet, portát lehessen létesíteni. 
Nagyságuk 150 négyszögöltől .1 
gazdasági szükséglettől függően, 
400 négyszögölig terjedhet. A 
házhelyjuttatások során minden 
esetben figyelembe kell venni a 
község (város) rendezési tervét, 
illetőleg fejlesztésének szempont­
jait.

A helyi tanácsolt végrehajtó bi­
zottságai gondoskodjanak arról, 
hogy az építtetőknek, a kérelmük 
beérkeztétől számított 14 napon 
belül megfelelő házhelyet jelölje­
nek ki, vagy legalább is ügyük­
ben érdemi döntést hozzanak.

Aa•, építési engedélyről a kére­
lem beérkeztétől számított legké­
sőbb nyolc napon belül a helyt 
tanácsok végrehajtó bizottságai - 
nak dönteniük kell

Az építkezésekhez szükségen 
anyagok biztosítása érdekében a 
minisztertanács utasítja a bel- és

külkereskedelmi minisztert, hogy 
a Tüzép-vállalatok útján 1954. 
évben a lakosság részére hozzon 
forgalomba: 110 millió darab tég­
lát, 47 ezer tonna cementet, 100 
ezer tonna, égetett meszet, 52 mil­
lió darab .tetőcserepet, 600 ezer 
négyzetméter palát, 62 ezer köb­
méter faárut, 640 ezer négyzet­
méter húzott üveget, 420 ezer 
négyzetméter különböző padló­
burkoló anyagot, ezen belül 140 
ezer négyzetméter parkettát, 100 
ezer tekercs szigetelő kátrány­
papírt, továbbá az építkezésekhez 
szükséges különböző egyéb anya­
got

A forgalomba kerülő légii, je­
lenlegi fogyasztói árát 20 száza­
lékkal, a különböző cementfajták 
árát 29—30 százalékkal le kell 
szállítani.

A tanácsok fokozzák a helyi 
építőanyagok kitermelését A ma­
gánerőből történő lakóházépitke- 
zések építőanyaggal való ellátá­
sának megjavítása érdekében a 
helyi ipar által termelt épitö-

(Folytatása a S. oldalon)
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Ä milszlertaBács iatárszaia a lagánereböl történő családi 
lakóliézépílkezések telezi! lámegalásárál

(Folytatás az 1. oldalról) 
Ipari anyagok nagyrészét helyi­
leg kell ér lékeríteni.

Az építtetők lakóházaikat egyé­
ni kívánságuknak megfelelően 
építhetik meg.

Mivel az egyéni családi lakó­
házak felépítéséről, illetve fel­
építtetéséről az építtetőknek kell 
gondoskodnia, azoknak a volt — 
elsősorban falusi — építő kisipa­
rosoknak, akik ipar jogosítványu­
kat visszaadták, az ipar jogosít­
ványt saját kérelmükre, a kére­
lem beérkezésétől számítolt hét 
napon belül a helyi tanácsoknak 
ki kell adniok.

Azoknak a dolgozóknak, akik 
családi házukat saját erejükből 
felépíteni nem tudják, a minisz­
tertanács az 1954. évben 180 mil­
lió forint építési kölcsönt bizto­
sít. Ebből az összegből^ 100 mil­
lió forintot a városi és ipari tele­
pülések dolgozói, 50 millió forin­
tot pedig ,a falusi dolgozók részé­
re új családi ház építkezéséhez 
szükséges kölcsönök céljára keil 
folyósítani, 30 millió forintot a 
félbemaradt építkezések befejezé­
sére, a meglévő családi házak ki­
egészítésére (toldaléképítkezés;, 
ars egyéni tulajdonban lévő há­
zak sérült részeinek helyreállítá­
sára és tatarozására, továbbá 
egyéni és állami tulajdonban lévő 
házak nagy lakásainak megosz­
tásához szükséges kölcsönökre 
keli felhasználni.

A kölcsönöket az Országos Ta­
karékpénztár folyósítja. Kölcsön­
ben részesülhetnek a városi és 
falusi bérből és fizetésből élő dol­
gozók, a szellemi szabadfoglalko­
zásúak (tudósok, művészek, írók 
stb.), a kisipari termelőszövetke­
zeti tagok és kivételesen a ter­
melőszövetkezeti tagok és dolgo­
zó parasztok is.

A kölcsön összege az elfoga­
dott építkezési költségvetés vég­
összegének 75 százaléka, legfel­
jebb azonban 40 ezer forint lehet. 
X kölcsön kamata évi 2 százalék, 
a törlesztési ideje legfeljebb a 
folyósítástól számított 25 év. A 
havonta törlesztendő összeget — 
az építkező szociális helyzetének 
figyelembe vételével — az Orszá­
gos Takarékpénztár állapítja 
meg (általában azonban havi 100 
forintnál kevesebb nem lehet). A 
kölcsön törlesztését az építkezés 
befejezésétől számított egy év 
után kell megkezdeni.

Aki a felvett kölcsönt a tör­
lesztésre megállapított határidő 
előtt fizeti vissza, a felvett, köl­
csön összegéből annyi százalék 
engedményt kap, ahány évvel 
előbb fizeti vissza tartozását.

A kölcsön igénybevételével fel­
építésre kerülő egyéni családi há­
zak után tulajdonosaik 15 évig 
teljes házadómentességben része­
sülnek.

A családi lakóházak tulajdo­

nosai jogainak fokozott védelme <

1 fotefeiisilgfi Misztérium felhívása 
a mez6p,*iasígi termelés ferutetén kivi 
dolgosé mezőgazdasági szakemberekhez

7~~~' ÍT° . Mezőgazdaságunk fejlesztésének nagyszerű feladatait csakerdőkében Q minisztertanac -1 akkor valósíthatjuk meg, ha a mezőgazdasági szakemberek mi- 
tározata kimondja, hogy az . .ju | nél nagy0bb számban vesznek részt a termelés közvetlen irányi- 
tU »„vísi * fásában. A gépállomások, terme löszei vet kezet élt dolgozóinak tö-

,v,„, n mcge> a fajú népe várja azoknak a szakembereknek a segítségét, 
akik jelenleg irodai, vagy hasonló beosztásukban nem tudják kellő­
képpen gyümölcsöz te tnl tudásukat. A mezőgazdaság dolgozói szá­
mítanak rájuk megnövekedett feladataik végrehajtásában, számí­
tanak közvetlen tanácsaikra, útmutatásaikra, a gépek jobb ki­
használása, a helyes agrotechnika alkalmazása, a hozamok növe­
lése érdekében.

A földművelésügyi minisztérium ezért felhívással fordul 
azokhoz a mezőgazdasági szakemberekhez, akik jelenleg nem s 
mezőgazdasági termelés területén dolgoznak: jöjjenek a gépállo­
másokra, termelőszövetkezetekbe, a községekbe! Legyenek a me­
zőgazdaság felemelkedéséért megindult hatalmas küzdelem cselek­
vő résztvevői. Szaktudásukkal mozdítsák elő a párt és kormány 
célkitűzéseinek, megvalósítását, a dolgozó nép életszínvonalának, 
felemelését.

A párt és a kormány fokozott megbecsülésben részesíti a 
mezőgazdasági szakembereket. Messzemenően gondoskodik anyagi

lajdonosa — a lakás terjedelmére $ 
való tekintet nélkül — szabadon ‘ 
használhatja, Illetőleg tetszés 
szerinti méretű lakást építhet, ma­
gának, abból társbérlet céljára 
igénybevenni semmit nem lehet. 
Amennyiben a lakást tulajdonosa 
a jelen rendelet megjelenése után 
építtette és az valamilyen oknál 
fogva megüresedik, azt tetszés 
szerint — részben, vagy egészben 
— szabadon bérboadhatja.

A minisztertanács határozata 
továbbá kimondja, hogy ameny- 
nyiben személyi tulajdonban lévő 
lakóház, illetőleg lakás (függet­
lenül attól, hogy mikor épült) 
megüresedik, a tulajdonos, azlliCs vll vöt.UliVj O t» UidjUUliUö. Uci A , , ,, , _ _ • w

igényiogosult,Ságra vonatkozó t f?, szoclálls helyzetükről. A folumüvelesugyi minisztérium
, í, . z, 2 van n a Tr tinerv n IipIvI íemorof ntrlrr»! rnnrlpTb-rvzri Rtrendelkezésekre való tekintet nél 

leül — abba szabadon bcköliöz- % 
hot. i

A minisztertanács határozata $ 
utasítja a minisztériumokat és t 
főhatóságokat, gondoskodjanak 
arról, hogy az irányításuk alá 
tartozó vállalatok, intézmények és 
hivatalok vezetői műszaki segít­
ség, önköltségi áron történő I 
anyagszállítás, stb. formájában | 
nyújtsanak messzemenő segítsé-f

A BERLINI ÉRTEKEZLET HÍREI
Á berlini értekezlet 

hatodik ülése 
Berlin (MTI). A berlini értekez­

let szombaton délután tartott ülé- 
sén Bidault francia külügyminisz­
ter elnökölt. Az ülésen Mo­
lotov szovjet külügyminiszter 
péntdki javaslatáról tanácskoz­
tak. Molotov tudvalevőleg javasol­
ta, hogy a négyhatalmi értekezletre 
hívják meg a Német Demokratikus 
Köztársaság és Nyugat-Német- 
ország képviselőit. A három nyu­
gati külügyminiszter különböző ki­
fogásokkal élve ellenezte a német 
képviselők meghívását. Mind a 
négy külügyminiszter többizben fel­
szólalt.

V. M. Molotov elvtúrs 
s J, F. Dullcs tanácskozása 

az a*'"Tik"».késről 
Berlin (MTI). Mint az „AFP“ 

jelenti, V. M. Molotov, a Szov­
jetunió külügyminisztere és John 
Foster Dulles, az Egyesült Álla­
mok külügyminisztere szomba­
ton délután tanácskozott a volt 
szövetséges ellenőrző tanács épü­
letében az atomkáraiésről. Kö­
zölték, hogy a két külügyminisz­
ter az eljárási kérdéseket vitatta 
meg. Szovjet részről V. M. Mo- 
iotovon kívül a tanácskózáson 
résztvett G. M. Zarubin, a Szov­
jetunió washingtoni nagykövete 
is, amerikai részről pedig Dulle- 
sen kívül résztvett Livingstone 
Merchant, az amerikai külügy­
minisztérium európai ügyekkel 
megbízott államtitkára is.

Hétfőn folytatódik 
a külügyminiszteri értekezlet 

Berlin (MTI). A négy hatalom 
külügyminisztereinek értekezle­
te, amely január 25-e óta a volt 
szövetséges ellenőrző tanács nyu­
gatberlini épületében tartja ülé­
seit, a négy hatalom képviselői­
nek előzetes megállapodása ér­
telmében február 1-től, hétfőtől 
kezdve Berlin demokratikus köt- 
zetében, a Szovjetunió németor­
szági főbiztosának székhazában 
folytatja munkáját.

V, M. Molotov elvtárs ebédet 
adott Dulles amerikai kiü­

ti srvni’P5 szt at tiszteletére 
Berlin (TASZSZ). V. M. Molo­

tov elvtárs, a Szovjetunió kül­
ügyminisztere január 29-én ebé­
det adott J. F. Dulles, az Egye­
sült Államok külügyminisztere 
tiszteletére»

Az ebéden résztvett még Ch. 
E. Bohlen, az Egyesült Államok 
moszkvai nagykövete, J. Conant, 
az Egyesült Államok németor­
szági főbiztosa, L. T. Merchant, 
a külügyminisztérium európai 
ügyekkel megbízott államtitkára, 
C. D. Jackson, az Egyesült Álla­
mok elnökének különmegbizott- 
ja, F. Nash líadügyminisztériumi 
államtitkár;
Több mint 9 millió német 

követelése
Berlin (MTI). A demokratikus 

Németország nemzeti frontja or­
szágos tanácsának küldöttsége

tuda­
tában van aiinpk, hogy a helyi ismeretekkel rendelkező szakem­
berek, az általuk választott termelőszövetkezetekben vagy köz­
ségben eredményesebb munkát tudnak kifejteni, ezért a lehelő­
séghez képest elősegíti, hogy a szakemberek az általuk válasz­
tott munkahelyen dolgozzanak. Az agronómusok. akik a gép­
állomások személyi állományába tartoznak, munkásságukat a gép­
állomáson vagy közvetlenül a termelőszövetkezetekben és a köz­
ségekben fejtik ki.

A mezőgazdasági szakemberek az Iskolai végzettség és a 
szakmai gyakorlat figyelembe vételével 1050 forinttól 1750 forin­
tig terjedő havi fizetést kapnak, ezenfelül működési területük 
termelési terveinek túlteljesítéséért pénzbeli vagy természetbeni 
prémiumban részesülnek. A földművelésügyi minisztérium minden 

.. szakember számára biztosítja a helybenlakást. A háztartás jobb 
get dolgozóiknak családi lakóba-$ ellátásának biztosítása céljából a családfenntartók abban a köz- 
zuk felépítéséhez. j Bégben, vagy városban, ahová munkaterületük tartozik, fél ka-

tasztrális holdtól egy k'atasztrális holdig terjedő háztáji földterü­
letet kapnak.

Az agronőmusi munkakör betöltésére jelentkezhetnek me­
zőgazdasági egyetemet, gazdasági akadémiát, mezőgazdasági fő­
iskolát, mezőgazdasági középiskolát, mezőgazdasági akadémiát, 
mezőgazdasági technikumot és kétéves mezőgazdasági szakisko­
lát végzett növénytermelő, kertész és szőlőtermelő szakemberek.

Akik vállalkoznak erre a szép feladatra, a megpályázott 
munkahely szerint illetékes megyei tanács vb. mezőgazdasági 
osztályához, a Budapesten lakók vagy Budapesten dolgozók pe­
dig a földművelésügyi minisztérium személyzeti főosztályához 
adják be kérelmüket, A pályázat jelentkezési lapon történik, 
amelyet a gépállomásokon, a járási és megyei tanácsok mező- 
gazdasági osztályain, Vagy a földművelésügyi minisztérium sze­
mélyzeti főosztályán (Budapest, V. Kossuth Lajos tér 11. III. era, 
335. sz.) kaphatnak meg. Abban az esetben, ha a lakóhelyen je­
lentkezési lap nem szerezhető be, a jelentkezést írásban, jelent­

pénteken délután levelet adott át 
a négy külügyminiszter berlini 
értekezletének. A levél rámu­
tat, hogy a német nép többsége 
támogatja a követelést: a kül­
ügyminiszterek értekezletén a 
német kérdés tárgyalásakor af
Német Demokratikus Köztársa-1 
ság és Nyugat-Németovszág kép-| 
viselőinek is részt kell venniök.j 

Ezt azok a nyilatkozatok ta-|
nusítják, amelyeket a Német De-» keZ(ssí jap nykül is be lehet küldeni a megyei tanács vb. mező-
mokratikus Köztársaság és a de­
mokratikus Berlin 9,275.020 la­
kosa írt. alá és juttatott el a nem­
zeti front országos tanácsához.

Az oIíssz parlamesat $a bizalmai»
Fám faini kormányától

Einaudi köztársasági elnöknek 
újabb lépéseket kell tennie, hogy 
megoldja a közel kéthetes kor­
mányválságot;

Fanfani mellett 260 képviselő 
szavazott, ellene 303, 12 képvise­
lő tartózkodott a szavazástól.

Róma (MTI). Az olasz parla­
ment szombaton délelőtt szava­
zott arról, hogy megadjá-e a bi­
zalmat Fanfani kereszténydemo­
krata kormányának vagy sem. 
Amint a „Reuter“ jelenti, Fan­
fani kormánya nefn kapta meg 
a kellőszámú szavazatot és így

gazdasági osztályához, vagy közvetlenül a földművelésügyi mi­
nisztériumhoz.

A jelentkezéshez csatolni kell a szakképzettséget és a terme­
lési gyakorlatot igazoló okiratokat, vagy azoknak hiteles máso­
latát és részletes önéletrajzot.

A jelentkezőket az általuk választott gépállomás telephelye 
szerint illetékes megyei tanács mezőgazdasági osztálya hívja be. 
A jelentkezéssel kapcsolatos útiköltséget a megyei székhelyen 
való megjelenéskor megtérítik.

A Budapestről, vagy a megyei székhelyről községbe, falura 
költöző szakember az átköltözés után az előző munkahelyén él­
vezett három havi alapfizetésének megfelelő összegű segélyben 
részesül. Á költözési költséget a földművelésügyi minisztérium 
ezen az összegen felül téríti meg.

Eddig soha nem tapasztalt szép feladat vár a mezőgazdasá­
gi szakemberekre. A földművelésügyi minisztérium számít rá­
juk és várja jelentkezésüket. (MTI).
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Szombaton délután az Építők 
Rózsa Ferenb kultúvotthonában 
megkezdődött az Országos Nő­
konferencia. •

A konferenciát Andics Erzsé­
bet nyitotta meg. Ezután Vass 
Istvánná, az MNDSZ főtitkára 
tartotta meg beszámolóját s töb­
bek között a következőket mon-

— A Nemzetközi Demokrati­
kus Nőszövetség végrehajtóbi­
zottsága a világ asszonyainak 
nevében levelet intézett a 
berlini tanácskozáshoz, kifejez­
ve tíz- és tízmillió asszony bé­
keóhaját és azt a reményét, hogy 
a tanácskozás sikerhez vezet. A 
végrehajtóbizottság ismételten 
felemelte tiltakozó szavát a tö­
megpusztító fegyverek betiltá­
sáért és egységes akcióra hívja 
fel a világ asszonyait a cél el­
érése érdekében. Szükségesnek 
találja a nők egységének továb­
bi: szélesítését, mind az egyes or­
szágokban, mind a világ, összes 
női között.

A Nemzetközi Demokratikus 
Nőszövetség határozata minket 
magyar asszonyokat is Harcba 
hív. Mi úgy küzdünk a békéért,

Megkezdődött as ersxágos nőkonfereneia
hogy erősítjük, oltalmazzuk népi 
demokráciánkat, amelynek sza­
badságunkat, emberséges életün­
ket köszönhetjük.

— Nálunk Magyarországon a 
nő azóta megy emberszámba, 
amióta a szovjet nép hős fiai 
felszabadították népünket, ami­
óta a párt felemelte értünk sza­
vát, nálunk a nőknek, mint dol­
gozóknak azóta van . becsületük, 
amióta á párt vezeti az országot. 
Nálunk a nőket, mint édesanyá­
kat, mint az új magyar nemze­
dék szülőjét és felnevelőjét az­
óta övezi igazi megbecsülés _ és 
szeretet, amióta a párt . tanítja 
erre dolgozó népünket. Érthető, 
hogy a nők milliói zárták szí­
vükbe, vallják magukénak a 
pártot s forrtak össze vele, mert 
tudják, hogy a párt irányításá­
val minden magunk elé. tűzött 
célt elérünk. ..

Vass Istvánné. ezután a nők 
eredményeivel foglalkozott, .majd 
rátért arra a kérdésre, mit ' je­
lent a nők számára kormányunk 
programmja.

— A kormányprogramul célki­
tűzéseinek nagyszerű távlatai

mélyen érintik a magyar nőket, 
feleségeket, édesanyákat s ezért 
azt hiszem, valamennyien egyet­
értünk abban, hogy jólétünk pro­
grammja a magyar nők pro­
grammja is.

— Uj terveink végrehajtása 
jobb munkát kíván az üzemek­
ben dolgozó nőktől.

— Nagyszerű feladatok vár­
nak a termelőszövetkezetekben 
dolgozó nőkre is. Büszkék va­
gyunk arra a több. mint 20.000 
termelőszövetkezetben dolgozó 

nőre, akik az elmúlt évben vál­
lalták és teljesítették a 200, il­
letve 120 munkaegységet.

— A falu felvirágoztatása, az 
egyéni és közös érdek megköve­
teli, hogy ne legyen egyetlen ter­
melőszövetkezeti tag sem, aki­
nek felesége ne venné ki részét 
a munkából.

— Mezőgazdaságunk felvirá­
goztatásában nagy lehetőségek 
nyílnak meg egyénileg dolgozó 
'parasztasszonyaink előtt is.

Vass Istvánné elmondotta, 
hogy a kormányprogramm meg­
valósításában megtisztelő fel­
adatok várnak az értelmiségi

nőkre s a kereskedelem női dol­
gozóira is s ebben a munkában 
nagy segítséget adhatnak a há­
ziasszonyok.

Vass Istvánné ezután a Ma­
gyar Nők Demokratikus Szövet­
ségének munkájával és feladatai­
val foglalkozott, majd részlete­
sen ismertete az MNDSZ új ter­
veit.

— Célunk az — mondotta, — 
hogy a nők éljenek jogaikkal, 
aktivitásuk növekedjék a társa­
déiról, gazdasági és politikai élet­
ben, megértsék, hogy a népjólét 
emelése nélkülük, a lakosság fe­
le nélkül el sem képzelhető.

Vass Istvánné beszédét a kö­
vetkezőkkel fejezte be:

— Munkába, harcba hívunk 
valamennyi magyar édesanyát, 
aki azt akarja, hogy boldogok le­
gyenek gyermekei.
. Segítsük a kormánypro­
gramra megvalósítását, dolgoz­
zunk ' családunk, gyermekeink 
még ’ szebb,, még boldogabb éle- 

, téért, harcoljunk a mindnyá- 
I junk számára oly drága béke 
megvédéséért;

ió ma
Uj, nagyék 

ban. Üzemek f 
mclőszöveiUezl 
dán • eddiginél! 
szönteni pártit 
ajánlásai in é í j 
amellyel népűt 
élharcosát köri 
most egyre vm 
vak versanyv\ 
lások szerkes 
röződik e né/l 
lata, munkáltai 
iránt, mcbjnell 
emelkedésénél:|
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Meglévő ndot'l 
pest multévi 
igen alacsonyak 
az agrotechnikai cl 
golása, részben a] 
iában feliéibe! u I 
' aly 6240 mázsa 
síink volt. Pártul! 
nyűnk mez.igazda| 
léséről szóló hatág 
gítség ahhoz, hogjl 
méstu edményc in kel 
ugyanakkor fokoz] 
rasztságunk (érni 
Ennek figyelembes| 
roztuk el, hogy vl 
juk az ország ossz] 
vetkezeti és egy] 
parasztjait a Jill 
méltó megtol népiét# 
eredményeink növJ

1. Állatainkat figyelj 

felelő mennyiségi] 
tudunk földjeink] 
Holdanként 180 I 
trágyát használom 
c.ddlg felgyűlt t| 
get február 28- 
íöldek végére,
és e!földeljük. j

2. Termelőszővctkez] 
folyamán 750 ma 
műtrágyát haszna 
gyának. egyéni 1 
pedig ISO mázsát!

3- Nagy gondot forj 
művelés mcgjuvl 
mértékben ige:] 
gépállomás segi] 
szövetkezeteinkbe] 
lelet, egyéni töld] 
dig Ulöi-bcn 4011 
tunk traktorral.

4. Tarlóhántást ki] 
után végezzük »I 
gépállomás gépei] 
szakban üzemeltei 
cséplést 6 helyen] 
ami által ti erőga 
és végezhet tarló]

5. őszi mélyszántás! 
vetkezeteinkben 3 
előháníós ekével j 
vemben 20-ig bei]

6. 1053-ban 840 hah] 
létünk voll, ebbőlI 
1954-ben 1850 Ívj 
s tsz-cink 750 hol 
rizsei, míg egyél] 
100 holdon. 300 ] 
ses kukoricái, 4o| 
zéses legelöl lé 
holdon öntözése] 
termesztünk.

7. Öl termelőszövet] 
évben bevezet jii] 
szerinti gazdáik'] 
dó jellegű brigade] 
pafokat január l] 
vezzük.

8. Búzatermés átlag] 
Ötévi állagícrmé] 
e.7 mázsa, egyén 
s-2 mázsa volt. 1 
nielőszövetkezetek 
ni éknél 9 mázsái 
érünk el, azáltal. 
Síi kalászosokat 
krresztsorosan v] 
lászosainknak m 
zalékát, 1170 hol

i zunk.
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;A M„„%®ÍŐ3”dasá5Í deiaexólnk 
I» munkavas ünnepük a 111. kongresszust

Uj, nagyszerű
ban. Üzemek

*
erejű mozgalomban. üzemek munkásai, gépállomások, államTgazdaságrt-^ter 

meló szó ve ti: esete k dolgozói, egyénileg ’dolgozó parasztok mtn 
kimagas lóbb eredményekkel akarják kö-

aiánlásai mélZv ^reasuMt. Az egyszerű emberek fel­
ajánlásai melyen tükrözik azt a ragaszkodást és megbecsülést

SST?7önkért w Ä«(.martosat körülveszi. Az üzemek dolgozóinak -feinMniAent most egyre nagyobb erővel bontja sfá^ZafSTlaX 
mk versenymozgalma. Naponta érkeznek felajánlások vtlla
Tődik^J MÍ1lt CSeVP Vizhsn ° te«8er, úgy tük­
röződik e néhány leközölt felajánlásban is népünk új arcu­
lata, munkához való új viszonya, $ a megbecsülés pártunk 
iránt, melynek most következő III. kongresszusa is népünk fel- 
emclKcdesőnek uj kiindulási szakasza lesz. 1 1

Hajdiiiiáiiás lermelszivcliezsü és egyénileg dolgezó 
ptaszljsina» lelliivása az ország valamennyi 
teraiilssziiveiteléliez, egyéni parasztjaim

Meglévő adottságainkhoz ké­
pest multévi termésátlagaink 
igen alacsonyak voltak. Részben 
ez agrotechnikai eljárások elhanya­
golása, részben a tanács munká­
iéban fellelhető hibák miatt ía- 
' aiy 62-10 mázsa terméskiesé­
sünk volt. Pártunk és kormá­
nyunk mezőgazdaságunk tej köz­
léséről szóló határozata nagy se­
ed.ség ahhoz, hogy ez évben ter­
mései" edményein két növelj ük,
ugyanakkor fokozza dolgozó pa­
rasztságunk termelési kedvét, 
önnek íi gy elembe vételével hatá­
roztuk cl, hogy versenyre hív­
juk az ország összes termelőszö- 
• ctkezet! és egyénileg dolgozó 
parasztjait a III. kongresszus 
méltó megünneplésére, termés­
ered menyeink növelésére,

I. Állatainkat figyclcmbevéve meg. 
felelő mennyiségű istállótrágyát 
tudunk földjeinkre biztosítani. 
Holdanként ISO mázsa istálló­
trágyát használunk fel s a már 
eddig felgyűlt trágyamcimyisc- 
get február 28-ig kihordjuk a 
földeli végére, szarvasba rakjuk 
és el földei j i.ik.

2. Termelőszövetkezeteink a tavasz 
folyamán 750 mázsa nitrogén­
műtrágyát használunk cl fejtrá­
gyának, egyéni parasztságunk 
pedig ISO mázsát.

5, Nagy gondot fordítunk a talaj- 
művelés megjavítására. Teljes 
mértékben igénybevesszük a 
gépállomás segítségét, temielö- 
szövetkezeteinkben minden terü­
letet, egyéni földterületeknél pe­
dig 1954-ben 4000 holdat szán­
tunk traktorral.

4. Tarlóhántást közvetlen aratás 
után végezzük cl, úgy. hogy a 
gépállomás gépeit kettős mű­
szakban üzemeltetjük. A villany- 
cséplést 6 helyen alkalmazzuk, 
ami által ti erőgép szabadul fel 
és végezhet tarlóhántást.

5. Őszi mélyszántást termelőszö­
vetkezeteinkben 35 százalékban 
előhántós ekével legkésőbb no­
vember 20-ig befejezzük.

ö. 1953-ban 840 Imid öntözött terű­

ik A kukoricát tsz.ckben, az összes 
összefüggő területeken 100 szá­
zalékig , négyzetesen vetjük és 
ni) százalékban alkalmazzuk a 
pótbeporzást. Háromszor kapá­
lunk s a munkák több mint fe­
lél géppel végezzük. Kukoricá­
ból 20 mázsás átlagot akarunk 
elérni.

10. Takarmánybázis biztosítása ér­
dekében 1213 holdon vetünk má­

sodnövényt. 4500 köbméter silói 
készítünk.

II-Az állatállomány fejlesztésében 
reánk háruló feladatokat batár­
időre maradéktalanul megoldjuk, 

fenti versenykihívást a ill. 
kongresszus tiszteletére tettük és 
vá Unjuk, hogy versenykihívá­
sunk valamennyi pontját vállalt 
időre pontosan teljesítjük, hogy 
méltóképp köszönthessük pár­
tunk III. kongresszusát. 

lAda Imre vb. elnök;
Dézsi Sándor Ali. Biz. elnök. 
Dömén Gyula gépáll, ig. 
files Istvánná f eállat tenyésztő. 
Harangi Sándor mg. oszt. vez. 
Debreceni, József főagvonómus, 
Timári Gábor tsz szerv. 
mkó Antal 11, Papp Miklós 8. 
Tóth Sándor 3 holdas dolgozó 
parasztok.-
Hajdúnánás termelőszövetke­

zeteinek tagjai, egyénileg dolgo­
zó parasztjai a III. pártkongresz- 
szus méltó megünneplésére ver­
senyre hívták az ország összes 
termelőszövetkezeteit, egyéni pa­
rasztjait, a mezőgazdasági ter­
melés fokozására, az állatállo­
mány fejlesztésére. E kezdemé­
nyezés nyomán egymásután kap­
csolódnak be a versenybe a ter­
melőszövetkezetek, gépál lomá­
sok, állami gazdaságok és dolgo­
zó parasztok, hogy munkasjke- 
rckkel ünnepeljél: pártunk ■ kon­
gresszusát,

Üzemi dolgozóink vállalásai 
a pártkongresszus tiszteletére

A párt III. kongresszusa tisz­
teletére indult munka verseny 
hez egyre több dolgozó csatlako­
zik. Kap mint nap nő azoknak a 
száma, akik jobb munkaeredmé 
nyekkel, a termelés mennyiségé­
nek és minőségének fokozásával 
igyekeznek kifejezni, mily nagy 
jelentőségű számukra a párt- 
kongresszus.

Több lakást 
a dolgozóknak

A Szabadság útja végén egy­
másután nőnek ki a földből äz 
emeletes lakóházak. A Keletma­
gyarországi Golyóscsapágygyár 
dolgozói számára készülnek" itt 
modern, minden kényelemmel el­
látott lakások. Az építőmunká­
sok azon igyekeznek, hogy eze­
ket a lakásokat mielőbb átadhas­
sák a dolgozóknak. Ezért hatá­
rozták el, hogy a párt III. kon- 
gesszusúnak tiszteletére az eddi­
ginél is magasabb teljesítménye­
ket érnek el.

ünnepelni pártunk III. kongresg- 
szusár, hogy jóval határidő előtt 
adják át dolgozótársaiknak a la­
kásokat.

A minőség javításáért
„Üzemünkben a párttagok és 

pártonltivüliek nagy Ieíkesedés"- 
sel készülnek pártunk III. kon­
gresszusára. Megfogadtuk, hogy 
a negyedévi tervünk határidő 
előtti teljesítésével, a havi tér* 
vek túlteljesítésével és a minő­
ség lényeges javításával ünne­
pei j ük pártunk életének ezt a 
nagy eseményét — írják a Ruha­
gyár dolgozói szerkesztőségünk­
höz küldött levelükben.

Es a nagy elhatározást tettek 
követik. A kongresszusi munka- 
verseny során egyre jobb ered­
ményeket érnek el a Ruhagyár 
dolgozói.

fl filial Rákóczi tsz felró
A fúrtai Rákóczi tsz tagsága értékben ez a vállalás 

közösen beszélte meg és határoz- 50.000 forintot tesz ki.
mintegy

la el, hogy bekapcsolódik a leg­
jobbak kongresszusi versenyébe, 
felhívásukban versenyre hívták 
a berettyóújfalui járás összes 
termelőszövetkezeteit az alábbi 
pontok alapján:

1. A talaj termőerejének foko­
zása érdekében 1954-ben 200 
hold földet letrágyáznak.

Szepesi István, a baromfifarm 
vezetője újítást alkalmazott a 
kiscsibék keltetésénél. Egy dol­
gozó eddig mintegy 2000 tojás 
kikeltetésével tudott foglalkozni 
újítása bevezetése lehetővé teszi, 
hogy 10.000 tojással foglalkoz­
hasson. Szepesi István kongresz- 
szusi vállalásában azt fogadta, 

ugyanakkor 360 hold búzave- hogy ez újítás bevezetésével az 
lésüket pétisőval fejtrágyáz- eddigi 60 százalékos leölési átlag 
záír, helyett 65 százalékos kelést átla-

2. Tavaszi vetéshez a vetőmagot got érnek el a dolgozók,
február 10-re megtisztítják, A gépcsoport dolgozói a gépek 
vetéshez előkészítik. A tava- határidő előtti kijavítását, átrak­
sz! vetést határidő előtt 5 nap- torosok mintegy 10 százalékos 
pal befejezik. üzemanyag megtakarítását vál-

3. Február 10-re kijavítják az tolták.
összes gazdasági lei szerelést!- A borsós! állami gazdaság dói­
két, kocsit, ekét, vetőgépet, gozóinak vállalása forintérték­
eké kapát ben meghaladja a félmilliót.

4. Munkaerőt minden esetben Sebők Ernő igazgató. Guba Já-
úgy osztják el. hogy vala- nos farm vez. Szepesi István
mennyi munkát határidő előtt farm vez. Juhász Imre farmvez.
befejezhessenek, ideértve a 
növényápoláson fűi az a ir­
tást, csépiéül, betakarítást is.

5. Aratás után közvetlenül el­
végzik a tarlóhántást s 8 nap 
alatt befejezik. Másod vetés­
ként 20 hold kölest és 10 hold 
rövid tenyészidejű kukoricát 
vetnek.

Novak Gábor farmvez.

Tóth István sztahánovista ku­
bikos brigádja megfogadta, hogy 
az eddigi 174 százalékos átlagtel­
jesítményt 130 százalékra eme­
li. A Vadai vasbetonszerelő bri­
gád, akiknek eddigi teljesítmé­
nye a hideg idő ellenére is 180 
százalék volt — most megfogad­
ták, hogy 200 százalékos átlag­
teljesítménnyel dolgoznak. Az 
építkezésen dolgozó brigádok 
mind tettek felajánlást a teljesít­
mény tokozására. Laboncz Mi­
hály kőművesbrigádja megfogad­
ta, hogy- 120 százalékos átlagtel­
jesítményét a minőség megtör­
és a mellett 140 százalékra eme­

li. Varga Antal segédmunkás
brigádja 140-ről 160-ra, Göes Jó­
zsef segédmunkás brigádja 180- 
ról 200-ra, a Véghvári segédmun­
kás brigád pedig" 150-ről 160 szá­
zalékra emeli teljesítményét, Hc- 
lovicsuk János állványozó bri­
gádjának tagjai megfogadták, 
hogy a kongresszus tiszteletére 
az eddigi .135 százalékos átlag­
teljesítményüket 140 százalékra 
fokozzák.

A GÖCS-Iakásépítkezés dol­
gozói azzal akarják méltóképpen

A Vörös Lobogó munkaterem­
ben a II. szalag dolgozói azt vál­
lalták, hogy 99.9 százalékos mi­
nőségi munka mellett 110 száza­
lékra fokozzák munkatelje.síi me­
nyüket. Állják a szavukat: ezt 
bizonyítja az a tény, hogy 100 
százalékos minőségi munka mel­
lett már 144.5 százalékos átlag­
teljesítménynél tartanak. Ugyan­
csak kimagasló eredményt értek 
el az utóbbi napokban a XI-es 
szalag dolgozói is: 100 százalé­
kos minőség mellett 6.2 százalék­
kal túlteljesítették normájukat 
és 3.2 százalékkal a pártkon­
gresszus tiszteletére tett felaján­
lásukat.

A gyár valamennyi szalagja 
párosversenyben áll egymással 
és azon igyekeznek, hogy nap 
mint nap túlszárnyalják egymás 
eredményeit. A Béke munkate­
remben Geng János művezető 
szalagjának dolgozói legutóbb 
134, Ceglédi elvtársnő szalagjá­
nak dolgozói pedig 141 százalé­
kot értek el 100 százalékos mi­
nőségi munka mellett. Az egyéni 
teljesítmények is napról napra 
emelkednek: Simon Zsuzsa 241, 
Hatala József 174, Kozák Jó­
zsefeié 159 százalékos eredmeny- 
nyel járnak élen.

Jó munkával v'szoiioüu'í póriunk
nnnfio nli»I f mi
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III a Hortobágyon, ahol nem­
rég még sík, pusztaság volt. gaz­
dag termőföldek ontják a bő ter­
mést. A kunyhók helyén egész­
séges, világos lakások épültek, 

nyíltak 
A párt

rizsét, míg egyéni parasztjaink gondoskodását jó munkával 
100 holdon. 300 holdon öntöző- akarjuk viszonozni, ezért tesszük 
ses kukoricát, 400 holdon öntő- meg felajánlásunkat a III. párt- 
zéscs legelőt létesítünk s 300 kongresszusra. Növénytermelő- 
holdon öntözéses takarmányt ink vállalják, hogy március 3 5- 
termesztünk.

letörik volt. ebből 410 hold rizs.
1954.ben 1850 holdon öntözünk kulturális lehetőségek 
s tsz.eink 750 holdon termelnek meg a puszta népe előtt.

7. üt termelőszövetkezetünkben ez 
évben bevezetjük a vetésforgó 
szerinti gazdálkodást, az állan­
dó jellegű brigádokat, munkacsa­
patokat január 31-ig megszer­
vezzük.

re 100 hold lehleket, március 
20-ra 50 hold lucernát, március 
24-re 320 hold takarmányrépát 
és április 25-re 4262 hold rizsét 
elvetnek. Április 30-re befejezik 
a műtrágyaszórást.

Guba János farmvezető a fe­
jest átlag emelésére tett válla- 

8. Búzatermés átlagunkat növeltük, lást. A kongresszus tiszteletére 
Ötévi átlagtermésünk tsz-ekben 9 literről 9.2 literre emeli telic- 
8.7 mázsa, egyéni parasztoknál nőnként a fejési átlagot, ugyan- 
8.2 mázsa volt 1954-ben a tér- akkor a mesterségesen nevelt 
niclőszSvctkezetekbcn 10.5, egyé. borjuk súlygyarapodását^ azonos 
nieknél 9 mázsás búzatermést idő alatt, 3 kilóról 1.1 kilóra eme­
érünk el, azáltal, hogy a tava- U. A 4 százalékos elhullást 0 szá­
sz! kalászosokat 70 százalékban zalékra szorítja le. 
keresztsorosan vetjük, őszi ka- Juhász Imre és Novak Gábor 
lászosalnknak mintegy 60 szá- farmvezetők arra tettek ígéretet, 
zalékát, 1170 holdat tejtrágyá- hogy bárányoknál a választási 
zunk. súlyt 1 kilóval emelik, Forint-

EGY ÚJ HÁZ ÚJ LAKÓI
1953 november Iá-ét mutatott 

a. naptár, amikor egy bútorral 
megrakott teherautó állt meg a 
Csapó-utcai új bérház előtt. Her­
ceg Istvánéit költöztek ide.

Herceg István és felesége kí­
váncsian járták végig az új ott­
hont. Tekintetük végig simogat­
ta az új, két szoba, konyháé, für­
dőszobás lakást. Nem, győztek 
gyönyörködni. Néha boldog ne­
vetés tört fel ajkukról, amikor 
ismét valami frissebb, kedvesebb 
meglepetést felfedeztek.

— Nézd. „édesapa“ gázfőzőnk 
is van, de sok finomat fogunk 
majd főzni rajta.

— Bizony szép, kellemes lesz 
a mi lakásunk „édesanyám“ ■ 
válaszolt Herceg István.

Rögtön rendezgetéshez foglak. 
Hercegiül „irányította“ a mun­
kál. Á belső szobába a két pa- 
roságyat tették... ez lesz a háló­
szoba. A másik szobába o. sezlon, 
a fehérneműs szekrény, a sarok­
ba a tükör s a virágállvány ke­
rült. A nagyobb bútorok hamar 
a helyükön is pompáztak. De a 
szekrényen megakadt. Hercegné 
szeme. Nem tetszett valami raj­
ta, Meg is mondta rögtön: Nines 
középen a bútor az a. baj. így 
folyt a rendezgetés fele tanács­
kozással, izgalommal,

Addig, míg ők a. hás berende­
zésének gondjával voltak elfog­
lalva, a széken egy hároméves
t

kislány játszadozott, Babá ja olyan 
nagy volt, mint ű maga ...

*
Azóta három hónap telt cl 

A szép őszi napsütést fagyos hide­
gek váltották fel. Ilyenkor leg­
jobb a meleg szobában a duru­
zsoló kályha mellett.

Jövetelünkre Herceg Istvánná 
mosolygós arccal nyit ajtót.

— Tessék ,, tessék befárad­
ni. .-.

Bent a. szobában friss parkett- 
paszta szaga, terjeng. Hercegné 
siirög, forog a szoba közepén, ke­
zével könnyedén megigazítja az 
asztalon lévő csipkelerítőt. Rend 
van és tisztaság. Látszik, hogy 
Hercegné szereti a tisztaságot, a 
rendet,

— Egyedül van? — kérdem 
Hercegnét.

— Nem vagyok én egyedül, üt 
az én „hátramozdítám“: a kis Ili­
ke. Férjem az építőipari techni­
kum esti iskolájába jár. A 61-es 
Trösztnél személyzeti előadó. 
Igyekszik, képezi magát, hogy 
megfeleljen a bóléja helyezett 
bizalomnak,

— Az eltelt, három hónap alatt 
sok kedves eseményben volt ré­
szünk, — Szinte cgyszuszra alcar 
elmondani mindent. Elmondja, 
hogy amikor először fiirösztötték 
meg a kis szöszke Ilikét a fürdő­
szobában, örömkönnyek között 
nézték a friss vízben lubickoló 
gyermeket,

— Bizony jó is neki, mi, kisko­
runkban még csak álmodni sem 
mertünk a fürdőszobáról. Nem 
is tudja még a kislányom mi is 
az, hogy „nincsen“.

Igaz elég gazdag a háztartá­
suk. Finom. tésztát sütött, húsle­
vest és a húshoz főzelékei ké­
szített — hétköznap.

Hercegné édesapja tsz-tag. 
Fiatal ltorában keserves robot 
volt élete. Szinte elváltozik az 
arca, mikor szüleinek régi életé­
ről beszél.

— Nem gondoltam volna soha, 
hogy ilyen nyugodt otthonra ta­
lálok — mondja, — Fiatalok va­
gyunk mind a ketten, Tudjuk, 
boldog jövő vár ránk. Férjem is 
egyszerű gyárimunkás, ácsként 
kezdte meg életpályáját, Szorgal­
masan tanult, igyekezett s a 61 
Építőipari Tröszt személyzeti elő­
adója. lett. Én magam is tanulok, 
olvasok... Rápillantott az aszta* 
Ion fekvő „Uj barázdát szánt az 
eke" című könyvre.

Beszélgetésünket a kis Ilike 
követelőző hangja szakítja meg.

— Mama menjünk már für­
deni ...

— Itt az ideje, rögtön me­
gyünk ...

Mentegetőzve néz rám, miköz­
ben kildsér, csak az ajtónál 
mondja búcsúzóul:

— Gazdag a ml. napunk-:, így 
élünk mi, az új ház új lakót.

T. Ja
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A PÁRTÉLET ALAPTÖRVÉNYE:

Ä d®aii@lsr*sfikus centraliimus
Jltotitzobtk,

a pártoktatásrói
IA DISZ-fiatalob felkészülve 
1.(ellenek meg

1 Irtunk, a Magyar Dolgozók
Pártja a lenini-sztálini elvek 

atapján, a demokratikus centra­
lizmus elvén épül fel.

A centralizmus azt jelenti, 
hogy pártunk valamennyi szerve­
zete egy egységes központ, a 
Központi Vezetőség irányításával 
dolgozik. A Központi Vezetőség, 
melyet a pártkongresszuson • á- 
lasztanak, a pártkongresszusnak 
tartozik számadással. ,.A Köz­
ponti Vezetőség irányítja a pár­
tot két országos pártkongresszus 
közötti időszakban, képviseli a 
pártot más pártok, szervezetek, 
vagy állami intézmények és ható­
ságok felé” — mondja a szerve­
zeti szabályzat.

A párt szervezeti szabályzata 
minden kommunistától megköve­
teli, hogy maradéktalanul betart­
sa a pártfegyelmet. és állandóan 
szilárdítsa a párt egységét- Pár­
tunk elvárja minden egyes tagjá­
tól, hogy önfeláldozőan, fegyel­
mezetten dolgozzon a párt pro- 
grammjának megvalósításáért, 
fegyelmezetten végrehajtsa a fel­
sőbb pártszervnk határozatait, 

fis párt centralizmusa nem zár- 
ja ki a helyi pártszervezetek 

és egyes kommunisták öntevé­
kenységét, sőt egyenesen megkí­
vánja, hogy a párt helyi szervei, 
az egyes pár; tagok öntevékenyen 
kezdeményezzenek, a párt általá­
nos irányvonalát a maguk terü­
letére alkalmazzák úgy, hogy a 
legtöbbet tegyenek területük elő­
rehaladásáért. A demokratikus 
centralizmus nélkül elképzelhe­
tetlen a párt belső egységének 
megóvása, harcképességének fo­
kozása, elképzelhetetlen a párt 
egybehangzó munkája. Ez azon­
ban nem zárja ki annak a lehe­
tőségét, hogy azokban a kérdé­
sekben, amelyekben a párt még 
nem hozott határozatot, a véle­
mények között harc folyjék. De 
a határozat megvitatása után és 
tia azt a többség elfogadta, kö­
telezővé válik a párt minden tag­
jára, minden pártszervezetre.

A. demokratikus centralizmus 
elve nemcsak azt követeli meg, 
hogy a pártfegyelmet a legszigo­
rúbban betartsák, hogy a kisebb­
ség a többségnek, az alsóbb szer­
vek a felsőbb szerveknek enge­
delmeskedjenek, hanem azt is, 
hogy a párt valamennyi szerve 
választott legyen, hogy e válasz­
tott szervek rendszeres időközök­
ben beszámoljanak szervezeteik 
előtt tevékenységükről. A vezető 
szervek megválasztásában a ha­
tározatok meghozatalában részt- 
venni minden párttagnak joga 
van, amit a szervezeti szabályzat 
ts biztosít. A pártszervek válasz­
tásának és beszámolási kötele­
zettségének a szervezeti szabás­
zatban előlit rendszere lehetősé­
get ad a párt tagjainak arra, 
hogy állandóan ellenőrizzék veze­
tőik tevékenységét és véleményt, 
bírálatot mondjanak munkájuk­
ról, A vezető szervek megválasz­
tásánál minden párttagnak joga 
van elmondani véleményét a ve­
zetők és vezető szerveit tevé­
kenységéről, korlátlan joga van 
jelölésre, vagy a jelölés elutasí­
tására, lehetősége van arra, hogy 
észrevételeivel, tapasztalataival 
hozzájáruljon a párt közös ügyé­
hez, a napi feladatok megoldásá­
hoz,

A pártdemokrácia megnyilvá­
nulásának legfontosabb formája 
a bírálat és önbírálat. A bírálat, 
Önbírálat pártunk éltető eleme, 
mely felszabadítja a széles töme­
gek"' kezdeményezését, aktivizálja 
a párttagságot, emeli a pártmun­
ka színvonalát.

Ahhoz azonban, hogy a párt­
tagok bírálatot gyakorol­

hassanak a vezető szervek mun­
kája feleit, a választott szervek­
nek, -a pártvezetőségeknek kell a 
megfelelő légkört biztosítaniuk. 
Ehhez az szükséges, hogy a ve­
zetőség kollektiven dolgozzék, 
hogy ne egyes személyek döntse­
nek, hanem a pártvezotöség tag­
jai osszák meg a munkát, közö­
sen dolgozzanak és tevékenysé­
gükről számoljanak be tag­

ságnak. A pár,(vezetőségnek, de 
a, felsőbb pártszerveknek is az a 
feladata, hogy bátorítsák az alul­
ról jövő kezdeményezéseket, ne 
nyomják el a bírálatot, segítse­
nek megteremteni a pártdemo­
krácia érvényesülésének feltéte­
leit. Csak az a pártszervezet le­
het erős és fejlődő, ahol a párt- 
demokrácia éltető levegője ha ja 
át az egész pártszervezet életét, 
ahol a párttagság tud és mer 
élni a szervezeti szabályzatban 
biztosított jogaival. ,ßalga hie­
delem — mondotta Malenkov civ- 
fcárs az SzKP XIX. Kongresszu­
sán — hogy az alulról jövő bírá­
lat önmagától, spontánul is ki­
fejlődhet. Az alulról jövő bírálat 
csal: abban az esetben fejlődhet 
ki és ölthet nagy arányokat, ha 
mindenki, aki egészséges bírála­
tot gyakorol, biztos benne, hogy 
szervezeteink támogatják, s hogy 
a fogyatékosságokat, amelyekre, 
rámutatott, valóban meg is szün­
tetik.”

Hatalmas erőforrás a pártde­
mokrácia a pártmunkában, , 

de a pártdemokrácia megterem- j 
tése, kifejlesztése, harc kérdése. 
Pártunk mindig kemény harcot 
folytatott és folytat a pártdemo­
krácia megteremtéséért, a párt­
tagság jogainak érvényesüléséért, 
hiszen csak így fejlődhet ki a 
legszélesebb mértékben a párt­
tagság aktivitása, alkotó kezde­
ményezése. Ahol a bírálatot el­
nyomják, ahol a bírálót üldö­
zik, vagy „fegyelmi" elé állít­
ják, mert bírálni merészelt, ott 
meglazul a párt és a tömegek 
kapcsolata, a párttagok nem ér­
deklődnek, nem mernek érdek­
lődni a vezetőség munkája iránt, 
ott elszigetelődik a párt a töme­
gektől s alkalmatlanná válik ar­
ra, hogy betöltse hivatását, hogy 
a tömegek, vezetője, a tömegek 
nevelője legyen. Nagy Mihály 
elvtárs, a biharlceresztesí jb. 
titkára említi meg cikkében, hogy 
a mezöriasi Boldog Jövő tsz-böl 
azért zárták ki Lovász János elv­
társat, mert a taggyűlésen nem 
értett egyet a pártvezetőség ja­
vaslatával. Több debreceni párt- 
szervezetben elterjedt az a hely­
telen módszer, hogy „pártfegyel­
mi terhe mellett" hívják a párt­
tagokat gyűlésekre, értekezletek­
re. Az ilyen és hasonló „módsze­
rek” idegenek a pártvezetés elvé­
től, a pártdemokrácia szellemétől 
és mélységesen elítélendők. 

a«|:íkosi elvtárs 4 évvel ezelö.t 
a Központi Vezetőség 1950 

február 10-1 ülésén világosan 
megmagyarázta, hogy hova vezet 
a pártdemokrácia sutbadobása. 
hova vezet, mit eredményez, ha 
elfojtják a bírálatot, ha a veze­
tők nem kérik ki a tömegek vé­
leményét, ha parancsolgatnak, ha 
magukat csalhatatlannak hiszik 
és a pártdemokráciát parancsol­
gatással helyettesítik. „Ahol nl- 
harapódzik az önelégültség, az el­
bizakodottság — mondotta Rá­
kosi elvtárs — az a szellem, hogy. 
elég erősek vagyunk egyedül is, 
hogy nincs szükségünk a dolgo­
zók támogatására, ott rögtön 
meglazul és később elvész a párt 
és a tömegek egészséges kapcso­
lata, pártunk elszigetelődik a 
dolgozó néptől. A kommunista ön­
tudatos, szerény munkása párt­
jának, osztályának, dolgozó né­
pének. Ez sikereink titka. De ahol 
ez a szellem meglazul, olt hama­
rosan felüti fejőt a bürokrácia, 
klikkek, csoportok alakulnak, ál­
lásvadászás, korrupció keletke­
zik, háttérbe szorítják az ifjakat, 
nőket, tompul az éberség az el­
lenséggel szemben. Egyszóval je­
lentkeznek azok a bajok, me­
lyek, ha kíméletlenül fel nem 
vesszük ellenük a harcot, előbb, 
vagy utóbb, de lejtőre viszik a
páriot."

Nyilvánvaló, hogy az ilyen 
módszer nem egyeztethető össze 
a pártdemokrácia elvével és a 
párttagság véleményének semmi­
bevevését jelenti.

Pártunk Központi Vezetősége 
1953 júniusi ülésén feltárta 

azokat a hibákat, melyeket 3

szocializmus építése során elkö­
vettünk. Pártunk őszinte önkriti­
kája iskolapéldája annak, hogyan 
kell viszonyulni a lenini-sztálini 
pártnak saját hibáihoz. A mi 
pártunk megfogadta Lenin elv­
társ tanácsát: „A politikai párt­
nak sajéit hibáihoz való viszonya 
egyik legfontosabb <5s legbizto­
sabb ismérve a párt, komolysá­
gának és annak, hogy miként 
teljesíti a valóságban, kötelessé­
gét osztálya és a dolgozó töme­
gek irányában. A hibát nyíltan 
beismerni, okait feltárni, elemez­
ni azt a helyzetet, amely a hibát 
szülte, gondosan megvitatni, 
hogy milyen eszközökkel lehet a 
hibát kijavítani, ez jellemzi a ko­
moly pártot, így teljesíti a párt 
kötelességét, így neveli és tanítja 
az osztályt, azután pedig a töme­
geket is.”

Wfe. olgoző népünk nagy lelkcsc- 
mi? déssel fogadta pártunk út­
mutatása nyomán kidolgozott 
kormányprogram mot, amely új 
feladatok elé állította pártszer­
vezeteinket is. A kormánypro­
gramra, a mezőgazdaság fejlesz­
tésének hatalmas feladatai nagy 
szervező és irányító munkát kö­
vetelnek pártszervezeteinktől. A 
kormányprogramra célkitűzéseit 
csak erős, jól működő pártszer­
vezetekkel lehet végrehajtani. 
Csak úgy valósíthatók meg ezek, 
az intézkedések, melyek nagy­
mértékben emelik dolgozó né­
pünk életszínvonalát, ha pártunk 
tagjait áthatja a dolgozó nép 
iránti szeretet, ha megértik, hogy 
nagyszerű célkitűzéseink egyet 
jelenjenek a dolgozó nép felemel­
kedésével. H;l párttagjaink meg­
értik, hogy hazánk minden be­
csületes dolgozójának a munká­
jára, szivére, eszére, lelkesedésé­
re szükség van, és legfontosabb 
feladatunk, hogy a pártonkivüli 
dolgozók millióit vezessük a kor­
mányprogramra végrehajtására, 
akkor pártunk betöltötte felada­
tát.

A kormányprogramra hallatlan 
mértékben megnövelte a dolgozó 
parasztság termelési kedvét és a 
mezőgazdaság fejlesztéséről szóló 
határozat megjelenése óta még 
nagyobb mértékben mutatkozik 
meg a dolgozó parasztok, ter­
melőszövetkezetek kezdeményező 
készsége. Munkásosztályunk tag­
jai is egyre inkább megértik, 
hogy az életszínvonal emelkedé­
séhez a mezőgazdaság fejleszté­
sén keresztül visz az út, ezért

sebben megtartják a vezetőségi |a szemináriumokon 
választmányi ülése-üléseket, a 

két, javult a pártban a bírálat, < 
önbírálat, jobban segítik párt-? 
szervezeteink a tömegek kezde- j 
ményezését. „Gondoskodni kelt« 
róla — mondotta Rákosi elvtárs < 
1953 október 31-én a Politikai« 
Bizottság beszámolójában — 
hogy ez a fejlődés tovább folyta­
tódjék, azáltal, hogy még követ- < 
kesetesebben alkalmazzuk pár- J 
tunk életében a bírálatot, az ön- ? 
bírálatot, a pártdemokráciát, a 1 
kollektív vezetést.”

A pártvezetőségek újjáválasz- 
tásának előkészítése kiválóan al­
kalmas arr% hogy a gyakorlat- ; 
ban mutassuk meg, mit jelent a; 
pártdemckrácM. A páitvezejősőg 
akkor készül helyesen a vezető- 
ségválasztásra, 1% a taggyűlés; 
előtt a pártbizahXfiakkal megbe-1 
széli a vezetőságvSjasztás poll ti-1 
kai és szervezeti kiadóséit, a bi-í 
zalmiak pártcsoport (értekezlete­
ken kérik ki a tagság {«véleményét < 
a vezetőség munkájáról",, megbe 
szelik, megvitatják velük, hvpgy mi- ■ 
lyen elvtársak kellenek a veze-1 
tőségbe, akikkel sikeresen meg» 
lehet oldani a pártszervezet dkőtt* 
álló feladatokat. De a pártvezér-? 
tőség nemcsak az illető párt- * 
szervezet vezetésére hivatott, ha.- 
nem a pártonkivüli tömegek ve- $ 
zetésére is. Éppen ezért helyes. $ 
ha a pártvezetőség népnevelők- { 
kel, a pártonkivüli népnevelőkkel * 
la, megbeszéli a vezetöségválasz- £ 
tás főbb célkitűzéseit. A pártcso- * 
portértekezleten, népnevelőéibe- £ 
sezleten szerzett tapasztalatokat * 
a pártvezetőségeknek fel kell t 
használniok a beszámoló előkészí­
téséhez. így érheti el a pártveze- 
lőség, hogy a beszámoló valóban 
kollektív munka lesz és nemcsak 
az elmúlt két év eredményeinek 
és hibáinak 3 puszta felsorolása t 
lesz, hanem a végzett munka ér-1 
tékelíse, melyben benne van a tö t 
megek véleménye is. £

8gy lehet elérni, hogy a párt- í 
demokrácia éltető levegője * 

járja át a pártszervezet életét £ 
már a vezetöségválasz;ás élőké- £ 
szító szakaszában is. Ha már aj 
vezetőségválasztás előkészítése ? 
idején így felkeltjük a párttag-J 
ság és a tömegek érdeklődéséi, j 
akkor a vezetőségválasztó tag-£ 
gyűlésen már maximális mérték- $ 
ben domborodik ki a tagság akti-£ 
vitása, a bírálat, önbírálat szel-1 
lerne. „A kritika, önkritika, a£ 
pártdemokrácia alkalmazása azt 
utolsó esztendőben háttérbe szó- £mennek most tömegesen mérnö- , . , , ,

kök, sztahanovisták, szakembe- rult a m5 irtunk Oyakorlataban 
rek falura, hogy személyesen is
előresegítsék a mezőgazdaság 
fejlődését. így ment Gál Gyula 
a Járőmüjavítóből a darvas! Bem 
tsz-be, Így ment Cseke Lajos 
sztahanovista az egyik budapesti 
tatarozó vállalattól a kábái Dó­
zsa fsz-be és így mentek és men­
nek egyre többen, hogy kint a 
falúban vegyék ki a részüket a 
mezőgazdasági termelés segítésé­
ből.

A pártvezetőségek újjáválasz- 
tása tehát amellett, hogy ezt a 
demokratikus centralizmus elve 
is megköveteli, a szervezeti sza­
bályzat is előírja, azért vált 
szükségessé, mert egyrészt az 
1951-ben megválasztott vezető­
ségi tagok időközben kicserélőd­
tek, másrészt a vezetőségek üj- 
jáválasztása azért is szükségsze­
rű, mert az előttünk álló óriási 
feladatokat csak olyan pártveze­
tőségekkel és pártszervekkel 
tudjuk megvalósítani, melyekben 
olyan elvtársak vannak, akik élé­
re tudnak állni a tömegek kezde­
ményezésének, akik bírják a tö­
megek bizalmát, akik hűek a 
néphez, akik képesek a párton- 
belüli demokrácia szellemében 
vezetni a pártot.
m Központi Vezetőség júniusi 
P® ülése óta sokat beszélnek 
pártunkban a kollektív vezetés­
ről. Kétségtelen, hogy az elmúlt 
félesztendő alatt sokat javult a 
helyzet ezen a téren. Rendszerc-

mondotfa Rákosi elvtárs 3 Po-* 
litikai Bizottság beszámolójában. 
—. Emiatt elvtársaink jórésze el­
szokott attól, hogy bírálják, kü­
lönösen alulról, az egyszerű párt­
tagok bírálják. Elszokott fl párt- 
demokrácia éles, de éltető leve­
gőjétől, a kollektív vezetés mód­
szereitől.”

A járási pártbizottság a 
DISZ politikai iskola vezetésé­
vel bízott meg. Őszintén meg­
mondom, hogy kezdetben nem 
sok reményt fűztem az okta­
tás sikeréhez, mert a hallga­
tók nagyrésze még igen fiatal. 
Az.{ gondoltam, hogy nem ve­
szik majd komolyan a tanulást. 
Ma már örömmel állapítom 
meg, hogy kellemesen csalód­
tam. Ezek az ifjak ebben az 
oktatási évben vesznek részt 
először a politikai oktatásban. 
De milyen lelkesen! Mindig fel­
készülve jelennek meg a sze­
mináriumokon. Csaknem vala­
mennyi hallgató alaposan fel­
készül és saját szavaival mond­
ja el, amit megtanult.

Az ősz folyamán, amikor 
még talajmunkát végeztek fia­
tal traktorosaink, gépkocsival 
hoztuk be őket a szeminárium­
ra. Most a műhelyekben gépe­
ket javítanak. Az egy helyen 
való dolgozás megkönnyítet; 0 
a tanulást is. Most még na­
gyobb felkészültségről adnak 
számot. A DISZ politikai okta­
tás jó eredményei az új DISZ 
vezetőség munkájának is kö­
szönhetők. A DISZ szervezet 
jelenlegi vezetősége rendszere­
sen foglalkozik az ifjúsággal, 
pomosan megtartják a taggyű­
léseket és komoly nevelésben 
részesítik a gépállomás fiatal 
dolgozóit.

Radies Eva,
Bi&arkeresztes, gépállomás

*
Nagyobb condot fordítson 
a debreceni városi párt- 
bizottság a politikai 
iktatásra

A káder oktales SZKP törté­
net II. évfolyamán veszek 
részt. A városi pártbizottság 
egyik' termében tartjuk a kon­
ferenciákat.

A konferencia vezetője azon­
ban nem tud minden esetben 
pontosan megjelenni. Ez maga 
után vonja a hallgatok efma- 
radozását is. Hogy egyeben 
példát említsek, jhnuár negifti- 
dikén azzal fejeztük be a fog•* 
lalkozást, hogy a bizalmi érte­
síteni fogja a hallgatókat: mi­
lyen időpontban tartjuk meg a 
következő konferenciát. Az ér­
tesítés azonban elmaradt és 
két alkalommal egyedül 
jelentem meg a konferencián.

Nagy hanyagságra vall ez a 
hallgatók részéröl is. szinte ar­
ra lehet következtetni, hogy so­
kan úgy gondolkodnak: „Ha 
nem értesítenek bennünket 
idejében, ez indok arra, hogy 
ne készüljünk és ne is jelen­
jünk meg.”

Az elmúlt héten már némi­
leg kiküszöbölődtek az emlí­
tett hibák. Arra kérem a. vá­
rosi pártbizottság oktatási osz­
tályát, hogy gondoskodjék a 
politikai oktatás zavartalansá­
gáról.

CZIRJAK FERENC,
az SZKP tört. II. évf. halig.

*

m mostani vezetőség újjává- 5 
jp& lasztás kiválóan alkalmas t 
lesz arra, hogy a párttagság a f 
pártdemokrácia szellemében meg- j 
mondhassa véleményét a vezető- ♦ 
ség munkájáról, bírálatával se-1 
gítso 0. hibák kijavítását. De ezt 
a vezetőségválasztás kiválóan al- £
kalmas lesz arra is, hogy azok az f Türelmes neveléssel 
elvtársak, akik „elszoktak a% lu,‘ 
páridcmokrácia éles, de eltelő le-£ serkentse tanú - __ _ ,
végűjétől”, meghallgathassák a fa dolgozókat a kenj ergyari 
tömegeit véleményét, kijavíthas- £párívezetöség 
sák hibáikat. * Súlyos hiba, hogy a Debrece-

Ezért kell nagy gonddal ká- $ nt Kenyérgyár pártszervezeté- 
szülni párt vezetőségeinknek, £ nek vezetősége nem megfele-
pártbizottságainknak a pártveze-1 
tőségek újjáválasztására, mert ez £ 
a választás nagy mértékben^ fo- j 
itozza a pár(beli és pártonkivüli» 
tömegek aktivitását, erősíti a £ 
pártot és képessé teszi az élőt-» 
tünk álló óriási feladatok elvég- * 
zésére. A mostani vezetőségvá- * 
lasztás — ha a szervezeti sza-?
bályzat szellemében készítjük elő < 
és vezetjük le — egyet jelent a; 
demokratikus centralizmus elvé-; 
nek gyakorlati megvalósításával ;

PALLAS IMRE:

löen foglalkozik a kommunis­
ták nevelésével. Nem beszél­
getnek el azokkal a párttagok­
kal, akik kivonják magukat az 
oktatásból, vagy a társadalmi 
munkából. Ara ilyen clvtársak- 
kal foglalkozni kellene, meg­
keresni mulasztásuk okát és 
türelmesen nevelni őket. Nem 
pedig — mint ahogy nálunk 
szokás — azonnal pártfegyel­
mi elé állítani.

Nagy János 
kenyérgyári dolgozó.

Több
A kománvil 

célkitűzése 
szociális és ki 
fokozottabb 
meinkben mái 
dés történt, -J 
ban e célkitJ 
érdekében. fJ 
dós kodnak al 
tökéletesítik 1 
rendezéseket, I 
védőruhák I 
biztosítja — él 
tényt sorolhat! 
Nagy Imre 
értesültünk —I 
lézkedéseket 1 
dolgozók szol 
igényeinek ml 
elégítését szol 
követik. I

Azonban iJ 
csak annyit I 
hajtani, arnej 
előírnak. KevJ 
deményezés, ni 
nak, a lehetős! 
használása. Eri 
turális igényel 
natkozik. Mél 
üzemekben a I 
jsmeretterjcsztii 
ka utáni szóra!

A legtöbb I 
túrcsoport. Dől 
egy kultúrveisl 
annak, hogy kJ 
geznek. Azonbl 
munkájuk erei 
teljesen csak | 
ken mutatkozil! 
csoportok iá téri 
gyönyörködhetnl 
bot, akiknek kJ 
ne rá: saját űzi 
tálában az a I 
honosodott megl 
csoportok csak 1 
pékén lépnek fi 
ben. Egyébként! 
senyre készülni 
szerepelnek. Cl 
esetben „érnek I 
túrműsort adni!

Az Orvosi tyl 
pességű kultúa 
november eleji 
kor lépett fel 1 

Az Alföldi a 
rosszabb a hell 
kor és azt mel 
kor régen“ acl

Másfél éj
az aggteleki] 
közelében új. I 
kövilág tárulj 
Pontosan au a 
kucs László, I 
letésü lelkes 1 
társai hazám 
gazdag vidéki 
fedezték fel. I

Megannyi I 
előre nem Iá] 
tolta a kuli 
azonban hossl 
polcon keres;! 
az élet.veszélli 
nekivágtak a ] 
nak. Sokszor J 
gumiruhában, | 
ben, vagy h| 
dresszben, sa 
mutatványok! 
szór sziklaonl 
de lépésről ll 
va a karbidll 
fényénél hódít] 
ember soha I 
rabot.

Akkoriban I 
hallott a Bél] 
zéséről. Azótl 
dósok, turista 
keresték fel ;| 
barlangot.

Ahofiy e] 
keskeny vasit! 
járaton leere! 
barlangba — I 
váncsiakat —I 
rendkívüli fár| 
eljutunk a 
szűk szifonok] 
sen folydogáld 
vizében az elsl 
ményhez. Sás 
arrébb hófeh 
hosszú kőcsapj
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Sobb bnlturaiia rendezvényi üzemeinkben
A kománypogramm alapvető 

célkitűzése a dolgozók anyagi, 
szociális és kulturális igényeinek 
fokozottabb kielégítése. Üze­
meinkben már egy sor intézke-

vezetésé­ ban e célkitűzés megvalósítása
én meg- érdekében. Fokozottabban gon­
ben nem doskodnak a terhes anyákról,
az okta- tökéletesítik a munkavédelmi be­

hallga- rendezéseket, a védőételek és
m fiatal. védőruhák kiosztását rendelet
nem ve- biztosítja — és még egy sor más
tanulást. fényt sorolhatnánk fel. S amint
állapítom Nagy Imre elvtárs beszédéből

család­ értesültünk — a végrehajtott in­
ibban az tézkedéseket ez évben újabb: a
ck részt dolgozók szociális és kulturális
tatásban. igényeinek még fokozottabb ki­
indig fel­ elégítését szolgáló intézkedések
ár a sze- követik.
em valu- Azonban igen sok üzemben
osan fel­ csak annyit igyekeznek végre­
fal mond­ hajtani, amennyit a rendeletek 

előírnak. Kevés az önálló kez­amikor deményezés, az üzem adottságai­istek fia- nak, a lehetőségeknek alapos ki­pkocsiv'ol használása. Ez különösen a kul­unárium- turális igények kielégítésére vo­jen gépe- 
y helyen 
innyítetre 
még na- 

i adnak

natkozik. Még mindig kevés az
üzemekben a kultúrműsor, az
ismeretterjesztő előadás, a mun­
ka utáni szórakozási lehetőség.

kai okta- A legtöbb üzemben van kul-
úi DISZ túrcsoport. Dolgoznak is. Egy-

k is kö- egy kultúrverseny a bizonyítéka
szervezet annak, hogy komoly munkát vé­
endszere- geznek. Azonban az a baj, hogy
’júsággal, munkájuk eredménye jóformán
i taggyti- teljesen csak a kultúrversenye-
evelésben ken mutatkozik meg. A kultúr-
ás fiatal csoportok játékában éppen azok 

gyönyörködhetnek a legkeveseb­
bet, akiknek legtöbb joguk len­

ipállomás ne rá: saját üzemük dolgozói. Ál­
talában az a helytelen szokás 
honosodott meg, hogy a kultúr-

lítson rsnportolt csak nagyobb ünne­
irt- peken lépnek fel saját üzemük­

ben. Egyébként vagy kultúrver-

üzem dolgozóinak. Jelenleg pe­
dig kui túrversenyre készülnek. 
Az Alföldi Nyomda kultúrcso- 
portja kultúrverseny után sem 
ér rá a nyomda dolgozóit szóra­
koztatni — fontosabb feladatuk 
akadt: a Központi Kultúrotthon- 
ban lépnek fel kétizer is február 
végén. Hogy a nyomda dolgozóit is 
szórakoztatni kellene? — ezzel 
vajmi keveset törődnek a kul- 
túrcsoport vezetői.

_ Üzemeinkben nem veszik kel­
lően igénybe a csasztuska brigá­
dokat sem. Úgy gondolják, hogy 
elég, ha mikrofonon keresztül 
egy-egy hanglemezzel jutalmaz­
zák a jó eredményt elérő mun­

kásokat. Kímél sokkal nagyobb 
örömet okoz az, ha az üzem 
csasztuska brigádja keresi fel 
ezeket az elvtársakat. A hibát 
elkövetőkre pedig sokkal na­
gyobb hatással van, ha „kiéne­
kelik“ őket. Az Orvosi Műszer­
gyárban jóképességű csasztuska 
brigád van (országos versenyen 
is kiválóan megállta a helyét) — 
mégsem használják fel segítsé­
gét. Az Alföldi Nyomdában — 
ahol egyébként igen sok a dalos 
-- meg sem szervezték a csasz­
tuska brigádot. Sőt még az üze­
mi énekkar is nemrégen felosz­
lott.

Memlezőiuk

sajtóról

senyre készülnek, vagy máshol 
szerepelnek. Csak a legritkább 
esetben „érnek rá“ otthon kul­
túrműsort adni.

Az Orvosi Műszergyár jó ké­
pességű kultúrcsoportja például 
november elején és szilveszter­
kor lépett fel az üzemben.

Az A Lföídi Nyomdában még 
rosszabb a helyzet: szilveszter­
kor és azt megelőzően „valami­
kor régen“ adtak műsort az

Elégítsük ki a fokozódó igényeket
Kevés gondoskodás történik a I igényeinek, kívánságainak meg­

dolgozok munkautáni szórakoz-J felelően irányítsa az üzem párt­
tá tásáról. Nincsenek klubtér- J szervezete, a szakszervezet és a 
mek, ahol az öregek, fiatalok [ DISZ segítségével a kultúráidét.
olvasgatással, sakkozással, vitat­
kozással, tánccal, társasjátékok­
kal. tölthetnék el az estét. Ezek­
ben a klubtermekben lehetne is­
meretterjesztő előadásokat, film­
vetítéseket tartani. Nagyon he­
lyes az Alföldi Nyomdának az 
erre irányuló kezdeményezése: 
minden héten egy-egy előadást 
tartanak, meghívott előadóval a 
dolgozókat érintő kulturális kér­
désekről. Lesz irodalmi, zenei, 
természettudományi előadás.

Az üzemek kultúréletében mu­
tatkozó hiányosságokat mielőbb 
meg kell szüntetni. Élő, eleven, 
sokoldalú kyltúréletet kell ki­
alakítani. Nem arról van itt szó, 
hogy a kultúvcsoportok minden 
héten előadást rendezzenek üze­
mükben; hogy minden napra va­
lamilyen kulturális megmozdu­
lást iktassanak be. A dolgozók

Legalább minden hónapban egy 
kultúrelőadást rendezzenek, har­
colják ki* a klubtermet, teremt­
sék meg a munka utáni szóra­
kozás lehetőségeit. Fontos ez, 
mert a kulturális rendezvények 
közelebb hozzák egymáshoz az 
üzem munkásait és komoly se­
gítséget nyújtanak a feladatok 
végrehajtásához-, elengedhetetle­
nül szükséges a jó kollektív 
szellem kialakításában. A „kivá­
lóak tiszteletére“ rendezett elő­
adások is fokozzák ezeknek az 
elvtársaknak, sőt az üzem vala­
mennyi dolgozójának munkaked­
vét.

Több kulturális rendezvénnyel 
üzemeinkben ezzel gyorsulhat 
meg a munka és — ami szintén 
jelentős dolog — vidámabbá vá­
lik az élet.

Ny. T.

Tovább fart a szeles idő
A hónap és egyben az 1953— 

1954-es tél leghidegebb napja 
csütörtökön volt Debrecenben. 
Csütörtök reggel 23.7 fokot mu­
tatott a hőmérő, míg a talaj- 
menti hőmérséklet mínusz 30 
fok volt.

27-ről 28-ra virradó éjszaka 
25.3 fok hideget mértek. Pénte­
ken már valamivel „melegebb“

lett a hőmérséklet, a reggeli 
órákban mínusz 15, péntek éjjel 
mínusz 17.8, talajmentén pedig 
20.3 fokot mutatott a hőmérő. 
Tegnap reggel és a későbbi órák­
ban is a hideghez erős szél páro­
sult, a talajmenti hőmérséklet 
mínusz 27 fok, a reggeli órákban 
pedig 14 fok volt. A hideg, sze­
les idő tovább tart,

a
Tizenkét évvel ezelőtt nem is 

gondoltunk arra, hogy a Szabad 
Népet, a dolgozók sajtóját sza­
badon olvashatjuk. Sok Hajlított 
bútorgyári dolgozó olvassa a Sza­
bad Népet és a helyi Néplapot. 
1943-ban jutott el hozzánk elő­
ször a Szabad Nép. Érdeklődve 
olvastuk. Igaz ezért majdnem 
fogunkat törték, mert Tóthía- 
lussy elvtárssal együtt alig tud­
tuk eldugni az újságot az akkori 
igazgató elől az István Gőzma­
lomban.

De az idők nagyot változtak. A 
felszabadulás óta mi dolgozók 
nyugodtan olvashatjuk a mi saj­
tónkat. Én is, mint a Néplap le­
velezője több levelet írtam, me­
lyet hasznosítottak. Mi dolgo­
zók megfogadjuk a sajtó napján, 
hogy a Szabad Népet nemcsak 
járatjuk, hanem segítjük is a 
sajtót leveleinkkel. Tudjuk, hogy 
az újság ügyes-bajos dolgokban 
segítségünkre van.

Tömő sván János 
hajlított-bútorgyári 

sztahanovista.
Ír

A magyar nép a felszabadulás­
sal együtt teljes ■ sajtószabadsá­
got kapott. A napjainkban meg­
jelenő sajtó a dolgozók érdekeit 
képviseli. A sajtó egyik erénye 
az, hogy úgy az eredményekre, 
mint a hiányosságokra nyíltan 
rámutat, őszintén meg kell írni, 
hogy bennünket az Orvosi 'Mű­
szergyár munkásait, is nem egy­
szer bírált a Néplap. A hibák 
feltárása mellett o.zonban meg­
mutatta a kivezető utat, a hibák

kiküszöbölésének módszerét. Alig 
két hónapja, hogy gyárunkban 
„Csipesz" címmel üzemi újság 
indult. Kezdeti nehézségekkel 
küzdöttünk, de munkánk köny- 
nyebbé vált akkor, amikor a 
Néplap hasábjain megbírálta 
üzemi lapunkat s így az elkö­
vetkező hónapokban elérjük azt. 
hogy üzemi Újságunk valóban 
segítse a gyár dolgozóinak mun­
káját.

Kecskés Mihály 
Orvosi Műszergyár dolgozója.

A sajtó egyik legfontosabb se­
gítője a dolgozóknak. Ezen ke­
resztül értesülnek a dolgozók a 
kormány intézkedéséről, az or­
szágban történő eseményekről. A 
mai szabad sajtó neveli, tanítja 
a dolgozókat. Mi üzemi dolgozók 
különösen örömmel olvassuk a 
mu n ka versenyről szóló híreket, 
írásokat. Ezek a hírek segítik 
munkánkat, tapasztalatokat nye­
rünk más üzem dolgozóinak 
munkamódszeréből.

Szeretnénk, ha a sajtó az elkö­
vetkező időben is sok érdekes 
cikket közölne úgy az üzemek, 
mint a termelőszövetkezetek éle­
téből, mert az Útfenntartó Vál­
lalat dolgozói rendszeres olvasói 
a Szabad Népnek és a Néplap­
nak.

A magyar saitó napján továb­
bi jó munkát kívánunk a sajtó 
dolgozóinak a feladatok végre­
hajtásában.

Joó János
Útfenntartó Vállalat dolgozója;

Nagyarányú építkezésed a szetaSói tsngazdaságfian
Az Agrártudományi Egyetem 

az elmúlt esztendőben Hajdúszo­
boszlón tangazdaságot létesített. 
Az idén a tangazdaságban nagy­
arányú építkezések kezdődnek, 
ötszáz dolgozó részére az üzemi 
konyha és a kultúrház építését 
már megkezdték. Ezenkívül 
négy, egyenként 60 személyes 
munkásszállás építéséhez is hoz­
záfogtak.

A DEBRECENI KUTATÓK SIKEREMásfél éve 1952. nyarán 
az aggteleki cseppkőbarlang 
közelében új, csodálatos csepp- 
kővilág (árult a felfedezők elé. 
Pontosan augusztus 4-én Ja- 
kucs László, egy debreceni szü­
letésű lelkes fiatal geológus és 
társai hazánk szépségekben 
gazdag vidékének új kincsét 
fedezték fel.

Megannyi veszély, sok-sok 
előre nem látott akadály gá­
tolta a kutatókat- Jakucsék 
azonban hosszú heteken, hóna­
pokon keresztül nem törődtek 
az életveszéllyel, fáradtsággal; 
nekivágtak a nagy vállalkozás­
nak. Sokszor a hideg vízben 
gumiruhában, búvárfelszerelés­
ben, vagy ha kellett fürdő­
dresszben, sokszor akrobata­
mutatványokat végezve, sok­
szor sziklaomlásokkal dacolva, 
de lépésről lépésre előrehalad­
va a karbidlámpák pislákoló 
fényénél hódították meg ezt az 
ember soha nem látta földda­
rabot.

Akkoriban az egész ország 
hallott a Békebarlang felfede­
zéséről. Azótn geológusok, tu­
dósok, turisták és érdeklődők 
keresték fel a Jósvafő melletti 
barlangot.

Ahogy egv vékony ós
keskeny vaslétrán a szűk be­
járaton leereszkedünk a Béke­
barlangba — megértjük a kí­
váncsiakat — és megéri a 
rendkívüli fáradságot is, amíg 
eljutunk a sziklafolyosókon, 
szűk szifonokon és a csende­
sen folydogáló Komlós patak 
vizében az első cseppkőképződ­
ményhez. Sárga, vörös, majd 
arrébb hófehér tivegcsőszeríi 
hosszú kőcsapok villogó erdeje,

A BEKEBARLANGBAN
aztán minden fordulónál újabb 
és újabb lenyűgöző kép. Most 
térdigérő, kristálytiszta vízben 
gázolunk, sokszor a laza omla- 
dékhegyek háznagyságú szikla- 
tömbjei között vágunk utat, 
vagy hasoncsűszva bujunlt át a 
keskeny szorosok között. Ka­
bátunk, nadrágunk bánja, de 
oda se neki. Oly festői a kép, 
hogy mindent elefelejtet. Fölöt­
tünk éppen méteres cseppkö­
vek lógnak alá a sötét meny- 
nyezetről — ezen a részen sem 
bírunk betelni a sok csodálni- 
valóval. A „Vaskapu-szoroson” 
túl egy óriási cseppkőfüggönyt 
pillantunk meg: a függöny 
hosszúsága eléri a S—10 mé­
tert is, szélessége pedig több 
mint 80 centi. Alsó vége, mint­
ha késsel metszették volna be 
—- kettéhasítva. Az óriási füg­
gönyön sokhelyütt félarasznyi 
kalcittüskék ragyognak.

Méreteiben nincsenek olyan 
nagy termek, mint Aggteleken, 
de ezek sokkal szebbek, cso- 
dálnivalólóbbak.

Közel négy kilométert1 tet­
tünk meg három óra leforgása 
alatt a Békebarlang főágában. 
A több mellékággal együtt 
azonban sokkal hosszabb a már 
felfedezett út. Több mint tizen­
egy kilométer. Jakucs László 
munkatársaival együtt rábuk­
kant egy széles ágra, amely az 
aggteleki barlang felé vezet. 
Ha megtalálják az összekötte­
tést a két barlang között, azt 
jelentené, hogy az aggteleki

barlang 35 kilométeres hosszú­
ságban a világ leghosszabb 
cseppkövea barlangja.

Megnyíltak tehát a Béke­
barlang évezredeken át járat­
lan útjai. A csodálnivalókon túl 
azonban a barlang még sok­
sok meglepetéssel szolgál. A 
legérdekesebb jelenség, hogy a 
Békebarlangban néhány órai 
'benttartőzkodás után elmúlnak 
az influenzás megbetegedések, 
a lázas be legek teljesen gyó­
gyultan jönnek fel a barlang- 
űrből.

Ml lehet a gyógyhatás oka? 
Úri József, a Debreceni Gyógy­
szerkutató Intézet adjunktusa 
már a múlt esztendőben meg­
kezdte a kutatásokat. Els.ö di­
ja alkalmával meggyőződött a 
barlangban a penészgombák 
elterjedtségéről, gombaspórákat 
gyűjtve kísérleti edényeibe. A 
hazahozott vizsgálati anyagot 
feldolgozva 27 féle penészgom­
ba tenyészett ki — köztük 
azokból tíz termel antibiotiku­
mot,, vagyis különleges gyógy­
hatású anyagot. Azóta már 
megállapították, hogy a bar­
langból izolált gombák egy- 
része a genny keltő baktériu­
mok ellen irányul. (Ezzel lehet 
magyarázni azt, hogy a bar­
lang felfedezőinek könnyebb 
vagy súlyosabb sérülése soha­
sem gennyesedett el. — A. 
szerk.) Jőnéliány, a barlang le­
vegőjéből izolált penész pedig 
a bélfertőzéseket létrehozó bak­
tériumok ellen termel ható­

anyagot- Úri Józsefet második 
útja alkalmával Vályi-Nagy 
Tibor, a Debreceni Gyógyszer­
kutató Intézet professzora és 
Herpay Zsombor, a Debreceni 
Közegészség! Intézet vezetője 
is elkísérte. Nem volt könnyű 
dolguk a vizsgálatokhoz szük­
séges anyagot és műszert, fő­
ként a finom üvegekből álló 
gombakutató felszerelést, vala­
mint a precíz műszereket le­
vinni a Békebarlang felfedező 
ág kürtő nyílásán át. A bar­
lang lenyűgöző szépségé, a zaj­
jal tovazúgó, majd másutt 
csöndben kavicsokat görgető, 
amodébb hömpölygő földalatti 
patakok — amelyek hol eltűn­
nek, hol előbukkannak a fel­
fedező ág hatalmas és szín- 
pompás sziklafalaiban — feled­
tette velük a fáradságot.

A kutatók gyűjtöttek
penész „mintákat”’ a barlang 
vizéből, levegőjéből, kaparélcot 
vettek számos helyen a bar­
lang faláról. Az így összegyűj­
tött gombaanyag vizsgálata 
ma is folyik és az eddigiek sze­
rint — számos probléma vár 
még megválaszolásra. El kell 
dönteni a kutatóknak, hogy a 
barlangból izolált gombákból 
nyert hatásos gyógyszerek 
azonosak-e a már eddig ismert 
antibiotikumokkal, vagy pedig 
egészen új, napjainkban még 
ismeretlen antibiotikumot sike­
rült előállítani. Ha az utóbbi 
válik valóra, akkor rövidesen 
egy teljesen új magyar gyógy­
szert gyárthat a magyar ltuta-

A tangazdaságban ebben az 
évben bekötőutakat, gazdasági 
vasutat, fúrott kutakat, istálló­
kat, magtárakat, silókat, takar­
mánykonyhát, nagyméretű gép­
javítóműhelyt, zuhanyozót, or­
vosi rendelőt, valamint a dolgo­
zók részére lakóházakat építe­
nek.

tők fáradságos munkája nyo­
mán a Hajdúsági Gyógyszer- 
gyár, amely világviszonylatban 
is egyetlen lesz, a gyógyulást, 
kereső, influenzában megbete­
gedett emberek egészségének 
helyreállítására. Ezenkívül a 
gombatörzsek között Rutainak 
azok után, amelyek elpusztít­
ják a Koch-bacillusokaf, víru­
sokat. Ezeknek hatását a Deb­
receni Gyógyszerkutató Intézői 
kísérleti laboratóriumában kö- 
zelesen állatkísérleteken döntik 
majd el.

A legelörehaladottab stádium­
ban a bélfertőzések leküzdésé­
re szolgáló gyógyszerek elő- 

1 állítása folyik az Intézetben: 
eddig Magyarországon még nem 
gyártott gyógyszer készül a 
Bákebn rlangban talált penész- 
gombákból.

Nagyjelentőségüek ezek a 
vizsgálatok és kutatások. Hí 
sikeresek lesznek — a debre­
ceni orvosok nevéhez fűződnek 
majd a sikerek. A kutatók 
munkáját a dolgozók ezreinek, 
tízezreinek figyelme kiséri. 
Nagy dolgokról van szó: ha si­
kerül, az egész emberiséget 
ajándékozhatják meg az új 
gyógyszerekkel. Az eset egyéb­
ként első a barlangkutatás ed­
digi történetében, hogy orvos- 
tudományi vizsgálatok folynak 
egy barlangban talált penész­
gombával.

Nincs kizárva, hogy a Béke­
barlang nemcsak páratlan ter­
mészeti látványosságai, hanem 
gyógyhatású alapján is híres 
lesz.

A jelek biztatók: ke­
zelésen újabb eredmények vár­
hatók a kutatás frontján.

i
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Az óriás folyót, a Volgát 
iúlincsbe verte a fagy. A tel vas­
tag hótakarót terített szét cy a par­
tokon, a hegyoldalakon behintette 
hóval, csillogó zúzmarával a fákat, 
bokrokat, i

— A természet álomba szeridc- 
rült most néhány hónapra — mond­
ja Grigorij Klimin mérnök — de 
számunkra, építők számára ez az 
évszak nem a tétlen pihenést jelen­
ti. Tovább kell fokoznunk munkánk 
iramát, a munka frontját még szé­
lesebben ki kell bontakoztatnunk.

Már a negyedik lel, amit a vízi- 
erőmű építői üt töltenek a Volga 
pariján. De van is látszatja mun­
kájuknak. Sok újat tapasztalhatunk 
az építésnél, aminek a műit télen 
meg nyoma sem volt.

A legfontosabb, ami azóta 
történt az, hogy az erőmű alap­
építményébe naponta már 4000 köb­
méter betonanyagot építenek be. — 
Rövid idő alatt azonban el kell ér­
niük, hogy a beton beépítésének 
napi normája 15—-18.000 tonnára 
emelkedjék. Feltétlenül szükséges, 
hogy így meggyorsítsák az építke­
zés iramát. Csak így tudják az 
építési munkákat teljesen befejezni 
arra a batáridőre, amit a szovjet 
kormány a vizierőmü üzembehelye­
zésére kitűzött.

Klimin mérnökkel ott állunk a 
magas, széles földgáton. Egy ideig, 
lenes zárógát ez, amely körülfogja 
a vízére-'zlő gát és az alsó zsilipsor 
hatalmas alapgödrét. Több mint 
így négyzetkilométernyi területen 
folynak a munkák. Pezseg az élet 
mindenütt: exkavátorok vájják a 
földei; önkiiiritö teherkocsik sorai 
betonnal, földdé! megrakottan nyü­
zsögnek, érkeznek, mennek, odébb

vasvázakat szerelnek az építmé­
nyek alapjába, itt cölöpöket vernek, 
amott védőhálót feszítenek ki a 
íüggővasút csilléi alatt...

Az óriási betonkombinátbót szál­
lítják ide tehergépkocsikon a be­
tont. Ennek az egy kombinálnák 
8000 tonna a napi termelése. De 
rövidesen üzembe állítanak még 
több ilyen betonkombinátot. A met­
sző, jeges szél és a hófergeteg sem 
állítja meg a szerelőmunkákat.

Látja amott azt az acél­
építményt? Több mint egy kilomé­
ter hosszú, magasvasút váza az, 
amin majd a betont szállítjuk a 
kombinátból az erőmű alapgödré­
hez. Hamarosan meg is szüntetjük 
a gépkocsival való szállítást, hi­
szen többezer kocsi sem győzné 
hordani azt a rengeteg betont.

Az alsó zsilipeknél óriási el kiró­
ni os föidszivattyuk dolgoznak a 
majdnem 10 kilométeres medersza­
kaszon. A gépek óránkint 1000 
köbméter földet emelnek ki a csa­
tornából. Megszakítás nélkül egész 
éven át működnek, s teljesítményük 
most ezen a télen majdnem olyan 
magas, mint a nyáron volt.

Az óriási méretű földmunkák 
(150 millió köbméter földet kell 
megmozgatni) és a rendelkezésre 
álló rövid idő (öt év alatt kell be­
felezni a munkál) a vizierőmü épí­
tőire, a mérnökökre és munkásokra 
azt a nagy és új feladatot rótta, 
hogy a vízzel működő gépi beren­
dezéseket üzembentartsák a kemény 
lél nehéz feltételei között is. Sike­
resen és igen elmésen oldották 
meg a feladatot; a folyómeder fe­
nekéről szivattyúzzák a vizet a 
földszivattyúkba. így a kevésbbé

lehűlt víz megakadályozza a jég- 
képződést és biztosítja a föidszi­
vattyuk zavartalan működését.

A vasbetonból épített zsilip- 
talpak mint gigantikus háromszö­
gek merednek előttünk. Már több 
mint 200.000 köbméter betont épí­
tettek be ezekbe az óriási berende­
zésekbe. Az acélvázak rúd ja i va­
lóságos erdőt képeznek a betontal­
pak szélein. A betonozó zsalut ket­
tes fallal látták el, a két fal közé 
vastag fürészporréteget lettek. De 
most az erős fagyok idején ez sem 
elegendő, kívülről még meleg „ru­
hát“ és vitorla vászontakarót húz­
nak a zsalukra. A tömbök belsejét 
gőz cs elektromos fűtőberendezés­
sel melegítik, hogy meggyorsítsák 
a beton száradását.

Esszrevettem, hogy itt, az alsó 
zsilipek építésénél másként oldot­
ták meg a betonszállítást. Nincsen 
függővasút, helyette a melegítő 
gőzcsövekkel párhuzamosan beton- 
babarcs-vezető csövek haladnak át 
az egész alapgödrön, amelyeken 
közvetlenül a tömbökbe nyomatják 
a betonhabarcsot szivattyúgépek­
kel.

Az alsó zsilipsor építésé­
nek vezetője, Szcrgej Levancsuk 
elmondotta, hogy tíz beionszivaiy- 
tyúteiep működik itt. Mindegyik 
telep 40 köbméter habarcsot présel 
óránként a csöveken át 200 méter 
távolságra. Az alsó zsilip építőinek 
kollektívája batáridő elölt teljesí­
tette 1953. évi munkatervét.

Az 1953—54-es tél a nagy beto­
nozó munkák kiterjesztését és az 
építés munka lendület ének tovább- 
fokozását jelenti a kujbisevi vízi- 
erőmű építésénél.

Egy moszkvakörnyéki kolhozban
Moszkvától néhány kilométer­

re, a Ranyenszkij-kerületben van 
a „Molotov“-kolhoz. Sokűsem- 
ágú gazdaságában különösen 
fejlett az állattenyésztés és zöld­
ségtermelés. A kolhozparasztok 
állandóan növelik a gyümölcsö­
sök és szőlők területét, A. kolhoz 
méhészettel is foglalkozik,

A kolhozparasztok igen nagy 
figyelmet fordítanak a tehené­
szet fejlesztésére. Az évi átlr_,us 
tejhozam, eléri a. 4203 kilogram­
mot. A takarmánybázis alapját 
a vetett fűfélék képezik. A kol­
hoz gazdag termést gyűjt be az 
évelő füvekből és évente átlag­
ban minden tehénre legalább 5 
tonna takarmányt silóz.

A „Molotov'‘-kolhoznak gépesí­
tett állattenyésztő farmjai van­
nak. Minden állattenyésztési he­
lyiséget villamosítottak, önitató- 
kat, drótkötélpályákat, szereltek 
fel. A takarmányelőkészitőben 
különböző takarmány feldolgozó 
és szállítógépeket találunk. Az 
élenjáró agronómiái és zootech- 
nikai tudomány vívmányainak 
alkalmazása, a mezőgazdasági 
növények terméshozamának nö­
vekedése, az állatállomány, va­
lamint az állattenyésztés hoza­
mának megnagyobbodása nagy 
jövedelmet biztosit a ltolhoznak. 
Tavaly a „Molotov"-kolhoz pénz­
beli jövedelme felülmúlta a há­
rommillió rubelt.
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A képen: A. Novikova fejőnő a villanyfejőgép munkáját figyeli 
a Moszkva-környéld „Molotov“-kolhozban. (Foto E. Jevzerihin.)

A hatalmas tartógerenda re-
• csegve, ropogva hullott a 

padlóra. Elzárta a kijáratot, A 
száraz fatestet nagy lángnyclvek 
nyaldosták, fojtogató sűrű füsl- 
felleg lepte el a szobát.

Tóth Sándor tehetetlen két­
ség beeséssel állt a szoba köze­
pén. Gyermekei velőtrázó, gör­
csös sírással szorongtak anyjuk 
mellett. A tehetetlenség kínzó 
érzése szorongatta szívét.

Az ablakhoz rohant Nem for­
dította el a zárat, csak belemar­
kolt és megrántotta, a mindenre 
elszánt ember megsokszorozódott 
ereiével. A keretből csörömpölve 
hullott ki a7 üveg. A kétemelet- 
nyi magasság most különösen 
nagynak tiint. Egy felhőkarcoló 
tetején érezte magút. Nyakán ki­
dagadtak az erek:

— Segítség emberek 1 :: 
ordította. Erccs, erős hangját 
visszaverték a túloldali házfalak.

■— Segítség! — ismételte meg 
mégegyszer, aztán már szünet 
nélkül ordított — segítség — se­
gítség — segítség ! !!

Hangja egyetlen hosszú, el­
nyújtott kiáltássá olvadt. Aztán 
egyre erőtlenebb lett. Berekedt. 
Már szinte hörögte a szavakat, 
mint a haldokló, aki utolsó ere­
jét veti latba, hogy elmondjon 
valamit Hasztalan. Nem figyelt 
rá senki. Mindenki a maga ba­
jával volt elfoglalva.
I ingókban állt az utca. Az 

úttestet, a gyalogjárót löve­
dékek szabdalták fel. Halottak 
heveitek és haldoklók fetreng- 
tek mindenütt. Egyiknek -a kar­
ja, másiknak a lába hiányzott, 
ügy harmadikat derékban szakí­
tott ketté a lövedék. Vér és vér 
mindenütt.

Borzalmas volt az utca képe. 
De Tóth Sándor most nem látta 
ezt. Nem tudta felmérni az agya, 
csak a maga tragédiáját érezte.

-— Segítség ! — mondta még­
egyszer, ele most már Inkább 
csak magának. Kiáltásnak szán­
ta, de csak hallt rekedt suttogás 
lett belőle. Belátta, hasztalan az 
Igyekezete. Nincs menekülés.

Gyerekeihez rohant és vad 
ferővel szorította őket magához.

HAJNALTÓL - ALKONYIG
Nincs menekülési Itt kell vesz­

nie fiatalon, telve nagy és szép 
tervekkel. S itt pusztul vele 
együtt felesége, 10 éves Laci fia, 
akihez olyan szép reményeket 
fűztek. Igen muzikális gyerek, 
„zongoraművész lesz belőle“ — 
tervezték. A hét éves Éva, meg 
a kis Zsuzsija, aki a napokban 
mondta ki az első érthető mon­
datot.

A lángnyelvek egyre közeled­
tek. Egyre kibírhatatlanabb lett 
a hőség, egyre maróbb a füst. A 
fekete pernye elborította, belep­
te a szobát.

— Nincs menekülés! — dobolt 
tompán, fájdalmasan agyában 
a gondolat. Egyre nyomasztób­
ban érezte a szavak súlyát. Ha­
lántékán kidagadtak az erek. 
Tüdeje vadul sípolt, fújtatott;

— Nincs menekülés! Atkozott 
sors... De miért kell ennek így 
lennie ! ! ! A kérdés még meg­
fogalmazódott benne, de felele­
tet már nem tudott adni rá fá­
radt, kimerült agya. Tompán, 
mint vaVni lázálomban egyet­
len szó zsibongott benne állan­
dóan, ellepte az agyát, mint egy 
nagy undorító hüllő:

— Háború, háború, háború ..;
Kezével arcát kaparta. Gör­

csös ujjal helyén kiserkent a 
vér. Aztán minden ereje elhagy­
tai

TjMesége ébresztgette.
— Sándor mi van veled? 

Rémes, mily nyugtalanul alszol, 
— hallotta a hangját távolról, 
sejtelmesen.

Kinyitotta szemét, aztán gyor­
san az ablakra tekintett. Anyjá­
tól tanulta még gyermekkorá­
ban:

— Ha rosszat álmodtól, nézz 
az ablakra, hogy gyorsan elfe­
lejted. Hasznos tanács volt. Több­
ször kipróbálta már sikerrel. Az ■ 
álom hatása azonban erősebb 
volt,, nem tudott tőle megszaba­

dulni. Agya tompán lüktetett. 
Meg nem tért teljesen magához. 
Az álom és a valóság mesgyéjén 
járt, kábult félálomban. Aztán 
szeme egyre jobban megszokta, 
agya egyre jobban felfogta a va­
ló élet fényét.

Hajnalodott.
Az ablakon kékesszürke fény­

sávok törtek a szoba sötétjébe..;
Csend volt, végtelen nagy 

csend, amit csak a gyerekek 
egyenletes, egészséges lélegzet­
vétele zavart meg.

Tóth Sándor számára most va­
lami különös zenéje volt ennek 
a végtelen csendnek, ennek a 
nagy-nagy nyugalomnak. A 
csend hangokká változott a fü­
lében és úgy hatolt az agyáig, 
mint egy kedves kis dal, amit az 
anyja dúdolt neki valamikor ré­
gen, pendelyes korában. A dal­
lam azonos volt, csak a szöveg 
változott. Egyszerű szöveg volt. 
Egyetlen szó Ismétlődött benne 
mindig, agyat nyugtató, s™ívct 
melengető szelídséggel:

— Béke, béke, béke. > j

A kínos álom emlékétől nem 
tudott megszabadulni még 

akkor sem, amikor kilépett a ka­
pun, megindult munkahelye fe­
lé. Azt, hogy cl, egy kicsit még 
mindig váratlan ajándéknak 
érezte, a nyomasztóan valóság­
ízű alom után.

Az utcát, a házakat Jió borí­
totta. Friss, povhanyós hő csikor­
góit a lába alatt. Éjszaka megint 
havazott.

Nem sietett. Korán elindult, 
volt ideje bőven. Úgy ment, 
mintha még mindig aludna. Rá­
köszöntek, észre sem vette. Agyá­
ban egymást kergették a gondo­
latok.

— Különös álom, különös.;; 
Hányszor volt már nehéz, rossz 
álma. Soha sem telepedéit ilyen 
nyomasztóan az agyára egyik­
nek az emléke sem. Ez azonban

más volt mint a többi. Sokkal 
több köze volt a valósághoz. Hi­
szen az életben is átélt ehhez ha­
sonló borzalmakat. Csak elfeled­
te már. Most felelevenedtek ben­
ne a felszabadulást megelőző hó­
napok, amikor íillérnyi értéke 
sem volt az ember életének. Min­
den óra, minden perc halált rej­
tegetett magában.

Ma pedig: „legfőbb értek az 
ember“ — jutottak eszébe. a jól­
ismert szavak Sokszor olvasta 
ezt brossurákban, hallotta beszé­
dekben. Soha nem érezte ennyi­
re meggyőzően és soha nem volt 
ilyen eleven és beszédes számá­
ra az a szó sem: béke. Mennyit 
hallotta pedig ezt is nap nap 
után. Hányszor mondta ő maga 
is eg'y-egy felajánlás alkalmával: 
„ezzel is harcolok a békéért“. A 
szavaknak azonban nem sok sú­
lya volt. Inkább csak szokásból 
mondta, mint meggyőződésből.

Magától érthetődének és ter­
mészetesnek tartotta, hogy béké­
ben él.

Pedig nem is olyan természe­
tes. Érdekes, hogy most kell érre 
rájönnie. Mire is1 jó egy ilyen 
furcsa álom — fűzte tovább a 
gondolává*. — Nem, nem szabad 
elhagyni magát az embernek. 
Harcolni kell valóban, hogy irá­
nyíthassa a sorsát és ne a sors 
irányítsa, mint az alvó ember 
gondolatait az álom..;

Régen dolgozott ilyen lendü­
lettel és ennyi energiával, mint 
ezen a napon.

Ti élűién kislánya sírva fogad- 
ta a kapuban:

— Apu, egy gyerek elvette a 
labdámat, és elszaladt vele.

Máskor egy-két vigasztaló szó 
után napirendre tért volna a do­
log felett, most azonban nem elé­
gedett meg ennyivel. A szobá­
ban maga köré ültette gyere­
keit:

— Nahát, hogy is történt, ml 
van a labdával kislányom?

A kis Éva készségesen, kicsit

még mindig pityeregve vála­
szol t:

~~ Ellopták! Csak jött egy 
fiú.;; elvette, aztán már sza­
ladt is.

— No és Laci nem volt ott?
— Ott volt! — vetett egy dur- 

oás tekintetet bátyja felé a kis­
lány.

— S miért nem segített, miért 
nem védett; meg? — Tóth Sán­
dor változatlanul kislánya felé 
intézte a kérdést, de ezúttal a 
fia válaszolt:

— Mert csúfolt, nem érde­
melte meg.

— Ejnye, ejnye — csóválta fe­
jét Tóth. — Hát milyen testvé­
rek vagytok ti?'

— Nézd csak fiam, húgodtól 
azért tudták ellopni a labdát, 
mert egyedül volt és gyenge volt. 
Te ezt tudtad és mégis tétlenül 
nézted, sőt tudod azt is, hogy 
lopni nem szabad, mégis eltűr­
ted, hogy a szemed előtt lopja­
nak.

Belemarkolva üstökébe, ma­
gához húzta a fiút:

— Nagyon helytelenül visel­
kedtél. Tanuld meg fiam: minden 
igaz ügyért keményen kell har­
colni, ha nem ezt teszed, legkö­
zelebb a te játékaid kerülhetnek 
majd veszélybe.

A fiának beszélt, de egy kicsit 
önmagának is. Az egyszerű sza­
vakban úgy érezte, nagy, komoly 
tanulságok rejlenek saját, maga 
számára is.

Lassan alkonyodott. A kályhá­
ban hangosan dorombolva égett 
a tűz. A falakon furcsa tűzcsí- 
kok ugrándoztak. A szoba kelle­
mes melege átjárta egész testéi
"Bekapcsolta a rádiót, aztán 

kényelmesen el nyújtózott a 
mélyöblű karosszékben.

Milyen jó is ez a nyugalom, ez 
a béke..,

A rádióban Molotov elvtárs 
szavait közvetítették;. Tóth Sán­
dor úgy érezte róla, érte beszólt..;

Szokatlanul jól és nyugalma- 
l ’ san aludt ezen az éjsza-

— Obersovszlcy Gyula. -*
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Népi tini
kibontakozó fejj! 
kozotlabb figyeli 
tesztéire, együttl 
jára, s azok vezJ 

A népi tánc™ 
napra örvendetes 
számszerű adatol 
tendőhöz viszony! 
dett a táncolni I 
Uttörőházban. /J 
tánccsoporttal 1:3 
augusztusában. ív 
lelkes szervező 1 
landó tánccsoporl 
nyitva sokkal leli 
Sággal kezdte idl 
portja is. Az üzJ 
tak, s részben nj 
Kenyérgyár, Orj 
Gyógyszergyár, d 
csoportok munkál 
tapasztalhatjuk.
hogy a néptánc el 
színpadi produkci 
dunk arra, hogy f 
nem is gondolna! 
megtanult táncok 
nem a szórakozás, 
benne. Lassan od| 
tánccsoportoknál 
lön választani a ni 
szét, amit néptánc] 
láttam, hogy a tán 
cot“ produkált s H 
lementek szvingelj 
azoknak, akik meg 

Azok a CEoporto] 
nem hosszú életűek 
Sanda árán lehet 
De vigasztaló az, hd 
csoportok, hely ükbe] 
Sasabb igénnyel. Ml 
lege lassan megcs] 
nélkülöző ultramod] 
ájat a szórakozásba 
‘gaz s ezt a néptm 
sastáncokban meg I 

A táncmozgaloml 
megszervezetekkel, t 
leg az üzemek elet« 
szervezetek, tömeg] 
tanácsok jelentős r<J 
juk tartozó tánccsoj 
sok üzemben nem r] 
csoport, vagy együtt 
munkájával, vagy íj 
némi figyelmet. Szq 
fásoknál nem hajion 
csoport próbáinak, i] 
portban való részvét 
érdekeivel, vagy a d 
keznek arról, hogy 1 
is jelentős munka, 
szakszervezeti funk] 
becsüli a dolgozók J 
esüli a kollektív szq 
kötelességeit is, és ] 
dolgozók alkotmány 
való jogát. A táncé 
száz és Száz példát 
súlyos következnie d 
ezek közül néhányat 
de csak suba alatt, 
fülébe, vagy egyálta 

Először is a kuli 
ségét említjük meg. 
tékii a kapkodás, arr 
mindig egy-egy sild 
táncosokat, még old 
iyen is, mint a Dobj 

Bármilyen erőre: 
ha a dolgozók nini 
munkájuk fontosság 
szükségét.

A Ruházati
elbocsátották a doh 
túrmunkát, de nem 
receni Népi Együtte 
0 meg nem becsüld 
0 láncosokat. „Vin <: 
egy- vagy többgyen 
értik a tánccsoport, 
Port munkájában 
megbecsülik, szereti] 
magyal- népi kultúr; 
riasztja őket.

Megtörténik, hog 
csoport próbájával c
ártják, így blztositai 

rmi hallgatóságot. A 
nem képesek a csór 
tenni, hogy próbát h
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TANCMOZGALMUNK NÉHÁNY KÉRnísÉRAí
* ■**-* —nk :Il,™SzKOL

kibontakozó feKaífe «ben 

kozottabb figyelmet fordítsunk műve^őire^ter' 
P»SSf tánccsoportjaink munkál

aipra örvendetten81kísTélSc^mim 

nett a táncolni ‘akarók
üitörőházban. Az Építők Kill « Debreceni 
ránccsoporttal készült az Pn v “honn 80 ta«a 
augusztusában. Ma már Zámbori 5ap^a“:ra 3953

,=?="« -^“ÄÄsrS'^ísawsjssyrs^5-

Sí isCZA2e üíml ™unkáját az MTH íánccso-
^assmasss-

Ken,«,»,,. Orvosi Mfaergrtr, IWdffi 
u vogyszergyúv, Gördülőcsapágygyár s a többi“nÄSk^0nak néha Ä eredményeit 
..„pasztalhatjulc. Enneit ellenére mégis azt látínkoogy a néptánc egyre jobban" kiszorul a?1 életből’
"mktrPV?dUkCÍÓVá Vá,ik* »«« egy példátíu- 
.mik aua, hogy gyakorló népitáncosok még csak

d»'“k kW . téncpróbáitori
-gtnnuh táncok nemcsak színpadra valók ha~

bpnruf LaTsaan°nár• mulatságot ií5 megtalálhatják
oenne. Lassan odáig jutott a helyzet még falusi
5Sfnái V°8y a «a*a^S kezdte kü- 

[ ® a mulatsagforma neki tetsző re­
ih művelt Nem egy helyen''Vam’ h°zy. a tanccsopcrt a színpadon . néptán-
!emente°k U ait S ,nlÍkor vége volt az előadásnak 
lementek szvingelm — nem kis szégyenükre
azoknak, akik megtették — táncos ruhában 
„„1, a csoportok-, ahol ez a kettősség megvan 
nem hosszú eleinek. Némelykor csak nagy prop"’
nt w»ná‘1ni,eheta táncosokat összeverbuváLii.

~ ví8aszl:alo az, hogyha meg is szűnnek az ilyen 
csoportok, helyükbe újak keletkeznek, s már ma-
iSee»bvU«8ennyeL M~rt a fiatalsa8 gondolkozó ré- 

as!an , megcsömörlik a minden szépséget 
oelkulozo ultramodern táncoktól és keresi az 
-Vjat a szórakozásban is, azt, ami becsületes és 
igaz s ezt a néptáncokban és az új magyar tár­
sastáncokban meg is találja.

A fáncmozgaloin szorosan összefonódott a tö- 
megszervezetekkel, nem kis mértékben pedig fő- eg az üzemek életével. De kérdés, hogy a fzak- 
Vírvezetek tomegszervezetek, üzemek, vidéki 
im,dcso,í jelentős része eleget törődik-e a hozzá- 

:‘o - tanccsoportokkaI, együttesekkel, igen
,k uzcmben nem mostoha gyermek-e pl. a tánc- 

csoport. vagy együtes. Törődnek-e eleget, ezek
némikfifvai’ ?8c /ordítanak-e rájuk egyáltalán 
nemi figyelmet. Szamos üzemben a munkabeosz­
tásoknál nem hajlandók figyelembe venni a tánc- 
Lsoport próbáinak időpontját, hanem a tánccso­
portban való részvétéit szembeállítják a termelés 
érdekeivel, vagy a politikai munkával és elfelejt- 
xőznek arról, hogy tulajdonképpen a népművelés 
is jelentős munka, összefügg ez azzal, hogy a 
szakszervezeti funkcionáriusok jelentős része le- 
occsuli a dolgozók művelődési igényét, de íebe- 

a kollektív szerződés betartására vonatkozó 
AKélességéit is, és nem utolsósorban lebecsüli a 
dogozók alkotmányban biztosított, kultúrához 
va;° l°8át. A tánccsoportvezetők, kultúrfelelősök 
waz es Száz példát sorolhatnának fel a fentiek 
xu*yos. következményéinek igazolására. Lássunk 
«ek közül néhányat, amiről általában beszélnek,
• o csak suba alatt, s nem jut el az illetékesek 
ru,™e„' vagy egyáltalán meg sem akarják hallani.

Először is a kulturális munka kampányszerü- 
!é’;ét említjük meg. Ezen a területen óriási mér- 
■C'.ii a kapkodás, ami abban nyilvánul meg, hogy 
mindig egy-cgy alkalomra verbuválják össze a 
Mncosokat., még olyan nagylétszámú munkahe­
lyen is, mint a Debreceni MÁV Járóműjavító.

Bármilyen erőfeszítést végez a kultúrfelelős, 
íla a dolgozók nincsenek tisztában kulturális 
munkájuk fontosságával, s a vezetőség nem érzi
szükségét.

A Ruházati Boltnál megtörtént, hogy 
elbocsátották a dolgozót, mert végez ugyan ltuí- 
turmunkát, de nem munkahelyén, hanem a Deb­
receni Népi Együttesben. Nem egy helyen éppen 
11 meg nem becsülés következtében kigúnyolják 
8 táncosokat. „Vin cukor“-nak nevezik azokat az 
esy- vagy többgyermekes anyákat, akik meg- 
-rlik a tánccsoport, kórus, vagy színjátszó cső- 
pert munkájában való részvétel jelentőségét, 
Megbecsülik, szeretik és művelik a kialakuló új 
Msgyai- népi kultúrát, de a gúnyolódó hang el­
osztja őket.

Megtörténik, hogy gyűlések idejét a kuttúr- 
-'soport próbájával egy időben és egy helyen 
irtják, így biztosítanak a gyűlésre megfelelő szá- 
mú hallgatóságot. Az üzemek jelentős részében 
Pem képesek a csoportok tagjait egy műszakba 
lenni, hogy próbát tartsanak, mint pl. a Gördülö-

yar

úT‘en^frban’ 8 ennek következtében mind!" 
uj embereh vesznek részt a próbákon és nem
geziri eE7Órt fehh1 h*^8* c!'edmén>'es munkát vé- 
Kal állnak w b- Kannadába megtanult s^mok- 
íáí miatt H«nwbln a hclyte,en rnűszakbeosz- 
leiősí-i I hallhatunk olyat is, hogy a kultúrfe-
ról beszélnek T‘ !™UnkáS°krÓ1, mmt ”b°hócok“- 

^s^inelc. ralan azt gondolják sokan hosv
eiíenki6-°Vel elasegítik munkakedvüket? Éppen
latnál.620 3 atáSa’ mint pl- a Tatarozó Válla-

í la fid kérdezzük me» az értelmiséo; oei 
m°7nkÓf h°v8y, munkahelyükön miért vonják ki 
magukat a kulturmunkából? Miért van az hoav
sSPStt —« »SÄ58mondiák o7Cly lroasztal mellé kerülnek, azt 
dós" gy rn7 már elég ve» a „bohócko-
r-nvf V ^y0n he,ytelcn ez a nézet, s nem jó 

el-Szor rájuk, másodszor üzemükre s . 
■óHs ,rirn°7 városunk, sőt megyénk kultu- 
cális eletere. A lebecsülés következménye ?2 is 
hogy Hajdudorogon az állam! gazdaság tánc- 
csopor janak mncs^ ruhája, a fiatalság nem hall­
gathatja a 4000 forintért vásárolt rádiót _mely­
nek árából ruhára is jutott volna, —’ mert” äz 

“í1 az egyik vezető szobájában. Vagy Haj­
dúböszörmény példája, ahol többezer forintért 
vivokardot vetek, s kultúrcsoportjukra és a kvl- 
turmunkára igen kevés gondot fordítanak.

Egyes testnevelési tanárok felelőssége sem 
kisebb, akik pl. jó táncosokat, akik egyébként a 
tanulásban is igen jól megállják a helyüket te­
kintet nélkül arra, hogy szeretnek-e sportolni 
1 agy nem, sportegyesületbe kényszerítenek, pe­
dig bizonyára ismerik azt a közmondást, hogy: 
„amelyik kutyát bottal kell hajtani a nyúl után. 
az sohasem fogja meg.“

Miért ingadoznak egyes tánccsoport-tagok 
miért van feloszlóban a IÍTSZ-ek tánccsoportjai 
amely korábban igen szépen, eredményesen dol­
gozott? Miért van az, hogy üzemeink nagy részé­
ben, még ott is, ahol több a férfi munkaerő, csak 
leánycsoport van? Pedig régebben a férfiak min­
dig jobb táncosok voltak. Ezt bizonyítja az is, 
hogy sokkal több férfitánc maradt meg, mind a 
mai napig. Talán a férfiak számára lealázó a kul- 
tűrmunkn a tánccsoportban, kórusban, színjátszó 
csoportban való részvétel?

Ideje volna már egyszer a valósággal elbur­
jánzott hamis dolgok között rendet teremteni. 
Épp itt lenne az ideje leszokni arról, hogy min­
den két hetben új táncot kívánjanak a csopor­
toktól, s azok felkészületlenül álljanak ki, hogy 
sorozatosan becsapják a dolgozókat, hamis, tán-' 
cokat agya ljanak ki egyes táncoktatók, s szerep­
lés előtt, — jó ha egy fél órával fellépés előtt, — 
borsos áron megfogadott zenészekkel lépjenek 
színpadra, akik valahogy végignyikorogják a 
táncnótákat, mivel nem tanulhatták meg, aztán 
felveszik a pénzt és talán legközelebbi szereplés 
előtt, fél órával újból előkerítik őket. Sajnos, 
hogy akik igen szép tiszteletdíjat fizetnek jóindu­
latúan a táncoktatóknak, nincsenek tisztában a 
helyes és helytelen fogalmával, s mióta boldog- 
boldogtalan foglalkozik tánctanítással, színvonal­
ról ne is beszéljünk. Ilyen pl. a öl/l Építőipari 
Vállalat csoportjának orosz tánca. Felelősek ezért 
a Szakszervezetek Megyei Tanácsa illetékesei, 
akik nem ismerik, nem ellenőrzik kellőképpen a 
népművelési munkának ezt az ágát s nem lép­
nek közbe, amikor arra szükség van,

A Debreceni Népi Együttes egyike azoknak a 
csoportoknak, amelyik rendszeres gyakorlással, 
elmélyült munkával igyekszik kivenni részét a 
kultűrforradalomban. Munkája eredményekép­
pen került ki kórusa Bukarestbe, a IV. Világifjú- 
sági Találkozóra. Debrecen üzemei, az Alföldi 
Nyomda, Gördülőcsapágygyár, Járóműjavító in­
kább legyenek büszkék arra, hogy dolgozói részt- 
vesznek ennek az együttesnek munkájában, 
mintsem megakadályozzák őket, vagy azokat is 
elriasszák, akiknek ott kedvük és tehetségük van 
énekelni, vagy .táncolni. Nem gondolják, hogy ez­
zel, a segítségnyújtás, tápasztalatátadás egyik 
lehetőségét zárják el üzemük csoportja elől.

Pártunk és kormányunk prngrammja 
nagyobb feladat elé állít bennünket. Az eddigi 
hibás munka megjavítása érdekében sürgősen 
értekezletet kell összehívni, amelyen vegyenek 
részt a város és megye kultúrfelelősei, táncokta­
tói! Meg kell szervezni az üzemi csoportok és vi­
déki együttesek patronálását, igényük alapján, s 
a csoportok munkáját sürgősen meg kell javí­
tani, hogy már a járási kultúrversehyeken a most 
meglévő hibák ilyen nagy mértékben elő ne for­
dulhassanak. Ha a kormányprógramm alapelvéit 
magunkévá tesszük és új módszerekkel, nagyobb 
szeretettel közeledünk táncéletünkhöz, hisszük, 
hogy az er'edmény rövid időn belül tapasztalható 
iesz, s a néptánc ismét: nemcsak színpadi produk­
cióként jelentkezik, hanem nagyobb területet hó­
dít meg az emberek szívében és szórakozásában!

B. A.

HALADÓ HAGY OMÁN YA1NK 

4 halhatatlan „Debreceni Dongó“
Nincs a Tisza, Duna táján em­

ber, aki ne ismerné a híres deb­
receni Dongó-nóta első három 
sorát. Sok változata közül teljes 
szövegét a. Limbay-féle Magyar 
Dal tárban találjuk.

Debrecenben kidoboltdlé, 
Hogy a Dongót ne dalolják! 
Osakazórtis Dongót 
Jhajju!
Dere, dura, duda Dongó.

Debrecen a híres város, 
Professzor ott a korcsmáros, 
Diri, diri, diri Dongó,
I haj ja!
Dere, dura, duda Dongó.

Délig az istent dicséri, 
Délután meg a bort móri 
Diri, diri, stb.

Amellett egy kutyát lopott, 
Abból csináltatott dobot 
Diri, diri, stb.

A deákok észrevették,
S mindenütt dobra ütötték. 
Diri, diri, stb.

Elkezdték azért dalolni:
A professzor a bort méri 
Diri, diri, stb.

Pedig még kutyát is lopott 
Abból csináltatott dobot 
Diri, diri, stb.

Est ö amint meghallotta 
Azonnal kidoboltatla,
Diri, diri, stb.

Hogy ki a Dongót danolja 
Tizenöt forint a díja,
Diri, diri, stb.

Da azért nem hallgattatni,
A Dongó most is mondatik, 
Csakazértis Dongó,
Ihajja!
Dere, dura, duda Dongó!

Dr. Nagy Sándor, a Kollégium 
tudós történetírója szerint Szilá­
gyi Gábor profess-zor ablaka alatt 
„dungőzták" először éjszakán­
ként orrhangú kórusban a diá­
kok. Szilágyi Gábor kicsinyes, 
b’igy, alattomos ember volt, Cso­
konai kicsapásának a főmozga­
tója 1795-ben.

Bizonyára későbbi változat a 
kollégiumi könyvtárban lévő Ron- 
csik gyűjteményben. Elmondja, 
hogy Rector uram Eszti jánya 
nagyon összebarátkozott a deá­
kokkal. Moi.t az öreg professzor 
„Sírva, ríva panaszolja kéretle­
nül jött, a gólya, Csakazértis 
Dongó! stb.’’

A Dongó-nóta minden változa­
ta diákrigmus.

1861-ben Dongó címen „rö­
pülő lap” indult meg Debrecen­
ben. Havonként jelent meg a Ki­
egyezési pártharcban. Féléves 
előfizetőknek „Kossuth Lajos bú­
csúja” c. képet Ígéri kedvezmé­
nyül.

A Dongó mögötti közvélemény; 
az 1861 június 28-án a Nagyerdőn 
tartott Dongó-majális üdvözlete 
is igen jól tükrözi:

... elveszhet még kend is egykor 
csata közben győzelemkor. 
Akkor ügye hogy nem bánja, 
Ha az ágyúk lármás szája 
Dúdol s fütyöréss felette,
Csak a haza legyen mentve ...
Tehát a Dongó Nagy Sándor 

agyúinak szavával szeretne felel- 
ni Ferenc Jóska alkudozásaira.

■Trombita, Gyalog Posta, Do­
romb c. debreceni szatirikus la­
pok csakhamar kidőltek, a Don­
gó még tartotta magát, de az 
uji’a dühöngő önkényuralom azt 
:s megfojtotta.
„, Harminckilenc év múlva éled 
újra, 1900-ban mint 48-as ellen­
zéki szatirikus hetilap, mameiu- 
kok (Tisza István hívei) strébe­
rek és kőtyonfltty leventék el­
len.

A vidéki birtokosság 48-as 
zászlaján a függetlenség mellett 
már nincs gyökeres társadalmi 
reform. A Dongóban sincs, üzleti 
versenytársai támadnak és tá­
madják. Karikás, Villám. Kez­
detben a Dongó még harcias 
Habsburg-ellones, antiklerikáJis 
cikkeket ereget. De másfél év­
tizedes pályáján alaposan el pu­
háit.

Ismét harminckilenc év mulva 
éled újra, 1953 telén. Először 
kéziratos és a Megyei Tanács 
Népművelési Osztálya másoltatja. 
Júliusban színes, nyomtatott me­
zőgazdasági vers-nyhíradó heten­
ként, Végleges formájában szati­
rikus lap, kéthetenként jelenik 
meg, Debrecen város és Hajdú- 
Bihar dolgozói minden ügyének 
bátor és igen népszerű szószólója.

Újságírók, jogászok, tanárok, 
képzőművészek, fizikai dolgozók 
fogtak össze az önkéntes szer­
kesztőbizottságban.

A Dongó sokat tamil a „Ludas 
Matyi”-tól, a külföldi szatirikus 
lapoktól: a szovjet „KrokodiV- 
tól, a demokratikus „Frischer 
Wind”-töl, a francia Waylaintől. 
Megjelenésével megszüntette a 
,(Ludas Matyi” monopolhelyzetét 
és példájára az ország minden 
vidékén megjelentek a humoros 
szatirikus lapok. Békésben a „Ka­
rikás”, Pest megyében „Hüvelyk 
Matyi'*, Borsodban a „Bors”, He­
vesben az „Egri hangok”, stb.

i/íy tehát a Dongó tanítójává 
lett fiatalabb testvéreinek. Hatá­
sa túlsugárzík megyénk határain.
A megyei tanács erkölcsi és 
anyagi támogatásban részesí i a 
jótékony fullánkokért. A Népmű­
velési Minisztérium első hét " sza­
mát újranyomatta és szétküldte 
az ország minden részébe.

A Dongó a legnagyobb támo­
gatást az olvasókból levelezőkké 
váló dolgozókiól kapja. Uj bírá­
lati módszere a Dongónak a szín­
pad. Már első számaiban közölt 
jeleneteket a Sztaniszlavszkij stú­
dió még a múlt év őszétől kezd­
ve ezeket alkalmilag be is mu­
tatta. Ez évben már rendszeres 
heti előadásokon tanul, derül 
Debrecen népe és közelcsen a vi­
dék is.

j A Dongó másfélszázados tör- 
I ténetében elért eddig legmaga­
sabb, lcgharcosabb korszakához.

HOLNAP:

KAliliNTHY-EST
A Megyei Tanács új épületének nagytermében

Holnap, hétfőn este 7 órai 
kezdettel rendezi Karinthy-est- 
jét a Megyei Tanács új épületé­
nek nagytermében a Magyar író- 
szövetség Debreceni Csoportja. 
Karinthy Frigyes népszerű alko­
tásai, könnyfakasztóan humoros 
figurái megelevenednek ezen az 
estén a Csokonai Színház kiváló 
művészeinek előadásában. A 
színpadon Békés Rita, Andaházi 
Margit, Fogarassy Mária, Bics­
kei Károly, Soós rmre, Solti Ber­
talan, Márkus László, Mensáros 
László, Vámos László és Novák 
István tolmácsoljak a nagy ma­
gyar humorista legkitűnőbb mű­
veiből összeválogatott szatírákat, 
»Idám jeleneteket, monológokat

és verseket. Az estén Karinthy 
Ferenc, a nagy író fia mond be­
vezető beszédet.

A Karlnthy-est után kétheten­
ként váltakozó műsorral tartja 
rendszeres irodalmi estéit az író­
szövetség helyi csoportja. A so- 
ronkövetkező előadások címei: 
„írók a szerelemről“, „A humor 
gyöngyszemei“ és „Ilycs Gyula“- 
Az utóbbin részt vesz maga az 
író is.

Az irodalmi estére 5 forintos 
áron a színház pénztáránál, va­
lamint az egyetemen válthatók 
jegyek. Diákok és katonák ked­
vezményes, 3 forintos jeggyel 
látogathatják az irodalmi esté­
ket-
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II városi labdarugó társadalmi szdvslség évzáró aiéséri!
A napokban tartották n. városi lab­

darúgó társad a líra d pzövctség ót i ls­
en úm-olójiH. A beazámoión több, m iit 
to sportvezető jelent meg Gém Bá:t- 
<ic-r a társadalmi etzövct.3-g tinóké 
ezólt a,a 1963 évben végzett munlcá 
XO1. Többek között elmondotta hogy 
A máit caztenuöben 2 csoportban ren­
deztek 33 csapat részvételével várnai 
bajnokságot Az első csoportban ars 
Átiomáe Lokomotív lett a bajnok — 
loe.v az oezályozók során bekerült a 
megyei bajnokságba — a, másik cső. 
port bajnokságát az IIT.S’K csapata 
nyerte A bajnokság befejezése után 
HZ ke Xupa, mérkőzéseket játszottak. 
Ott a D. szikra csapata lett az első.

X fegyelmi bizottságnak .volt miin- 
kája" >12 esetben kellett " fegyelmi 
bittérozatot hozmok Nem volt szoros 
a fi'jr,csokit a sportkörök és a- szövet,

- közölt. Nőm kértek a segítséget 
„'.ín igazolások vagy fogyclmi ügyek 

rltnli'.’i .vih.ii" V bizottságok közül a 
.Vc-gyelmi bizottságon kívül csak a mi- 
ncetté-J bizottság végzett jo munkát 
\ trthhi bizottság nőm végezte el föl­
adatát. A jövőben a nem jó munkát 
végző eport-társaka.t leváltják

Ni ni volt, kié ágiid a megyei és a 
valóst tárosdaltnj szövetség közötti
kapcsolat, sem, do a VT.élj in hibát 
követett el amikor nem adott na- 

h öllé'lóságot a I áreadalmi szír. 
vetoégne 1‘

A hozzászólásokban sok értékes jS- 
vadatot tettek a. megjelentek, Sok s«o 
esett az ifjúsági labdarúgásról: a, je­
lenlegi peronáiátn rendszer nem uiog- 
felelő Egy patronáló sportkör pél­
dán' 13—15 közópis-kolttet foglalkozta t 
ifjúsági ce:t,patában, azonban ugyan- ,
abban a, patronált islto-ában meg 
tiúsz-haimine fiatal volna ezeken kí­
vül akik szeretnének futballozni. — 
Háj spoit,körbe való igazoláuuka-t a, 
patronáláisi rendelet, nem engedi míg. 
(Levanezt elmondhatjuk más sport­
ágban is) .Javasolták, hogy ez évben 
a szöveteiig tagjai, <t játékvezetők ke. 
reeeég fel a szakosztályok ttteeeit »- 
lenőrizz-ék a munkát tartsanak oza- 
búiyma.gyarázó előadáookat. Javasol­
ták hogy a mérkőzésen történő isa- 
zoliisok alkalmával a ezakosztályolc a 
minősítési kényben, rajtengedélyekre 
vezessék rá a sportköri taigaúgi könyv 
számát az MÍUÍ igazolvány számát 
éö a sportorvosi tga-zokicit, ezt no kü­
lön cédulákon igazolják így nem kell 
Z—4 féle könyvet igazolást magukkal 
vinni illetve a játékvezetőnek meg­
nézni Ez évben úttörő és ifjúsági 
mérkőzéseket kívánnak rendezni.

Befejezésül a eportetertfeegi vándor, 
zászlót adták át a legfegyslmezettebb 
csapatnak Ezt a Bútorgyár kapta, 
melynek egyetlen játékosát, ec-m állí­
tottak ki Ugyanilyen sportszerű és 
fegyelmezett volt a ti. Szikra is

A D PETŐFI NŐI KÉZILABDA- 
CSAPATA BUDAPESTEN

\ 0 Petőfi orerágop bajnokságot 
mert, női kispályáé kézilabda ceapata. 
m ■ Utjrhlpestcn játszik .Délelőtt a Ma- 
gvur Pamut délután á- Mökolci Loko­
motív női csapatai ellen.

DEBRECEN MAI SPORTMŰSORA
KORCSOLYA Nagyerdő 9 éra: 

Léi HK ée MŰK számokból gyorskor. 
Cdi-I ya tőmé.'verseny

MOTOKKEB.ÉKPÁK. Köztemető 10 
óra,; Megyei teli motorkerékpáros te­
repverseny

ÖKÖLVÍVÁS. Arany Bika 10 óra: 
.Ties ftntáli Kupa" ökölvívó egyént'te 

csapatverseny.
ASZTALITENISZ D Vasas—-D. Ta- 

1'a.rozó Síéf.hcnyi u, 33. 10 óra.. B
p: tőfi- MÁV Igazgatósarf Hunyadi u 
u ti óra D. Tatarozó—Vén Bök Szé­
chenyi utca 33., 9 óra (női).

HETVENNÉGY INDULÓ 
AZ ÜKÖLYIYÓ VERSEN YEN

A Vasa s Górd ti I őc^apagy gyári Sporti 
kör rendezésében szombaton este hideg 
veremben kezdődött meg a , Tizá ntúíi 
Kupa“ ökölvívóverseny Töl>b i/.ga - 
más. jó ütésváitágolck-al látott mér­
kőzés a ezurko-lókkal sokszor cl Jele ” 
tette a hideget. Hetvennégy ökölvívó 
jelent meg a mérlege'esnél Szombaton 
eöte 17 pár küzdelmét bonyolítót ált 
le Ennek során V au a. (ózdi Vafi as) 
nagy küz.delemben pontot? jobbkezes?:i- 
vei biztoson győzött az est legozobb 
mérkőzú-én Szilágyi (Bp Honvéd) el­
len A debreceniek közül Stozieski 
(DMTSK)) éti Abai (B Vasas Gördii ő. 
csapágygyár) szerepelt jói. Áfa. dél. 
előtt és este már fűtött, teremben ren­
dezik a mérkőzésekot A köz/pden ‘ikre 
10 órakor, a döntőkre este. 6,kor kerül 
eor a Központi Kultúrotthon nagy ter­
miben

Hírek

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Béezkcn lő', 
iiért idő több helyen, főként a dőli és 
nyugati megyékben gyenge vagy 
mér.lékelt, havazás Helyenként kői 
Mértékeit ('szakkeleti kelet légára/mlás, 
a. tiömérséklet alig változik. Vávha'ó 
hőmérők cli értékek: Vasárnap loggel 
északon minutiz 13—mínusz 16, dei n 
minus57. 30—mirtusz 15 déliben mínusz 
6—mínusz 9 fok között — A fűtés, 
alapjául szolgáló várható közép hőmé r. 
y'kiet vasárnap mínusz 5 fok alatt.

ORSZÁGOS ÁLLAT és kirakodó, 
vasár 5gsí Kábán 1954 íeb-'uár
iC~ón
XYI REGYII AZV líjPTTOTPARI VAB. 

BÁLÁT keres Nyíregyházára, lehető, 
leír építőipari gyakorlattal rendelkező 
vú.z.o‘ö kön,vT(ilőt éc könyvelési donort 
rélvéJe.ho csuk komoly Fz-aktmláeu 
egyének számi Ihatnak. J ckvitkezés 
Mélyépítő Vállalat Debreceni íőépiti'9_ 
vezetőcégénél Sócbotitiai u. 8 ólat 
február 5-án (x)

FELHÍVÁS! Fém ívjuk a. vállaltok 
in üzemek figyelmét hogy Debreceni 
.Kiebe ceik ed el mi Vállalat 50 Bolt fel­
iratú bélyegzőio elveszett óe az ezzel 
a bélyegzővel visraaéléefc elkövetni 
akaró egyént a hatóságnak adják át

(x)
SÜRGŐSEN veszünk hikámk^t mel­

lékhelyiség nélküli egyszobástól bá­
rom szobás ösetií o m f or tóéig. Azonnali 
kárt-alnnítáe mellett TngatlanközvcTt 
Vörös Hadsereg útja 56 (x)

BEFEJEZTÉK A GÉPJAVÍTÁSO­
KAT a darvas; állami gazda 
Ságban A brigádok jó munkájának 
köszönhető, hogy a fontos munká­
latokkal hat nappal a határidő előtt 
elkészültek
TEGNAP ESTE mutatkozott be 

MÁV igazgatóság kultúrtermében az 
újra megalakult vegyeskóruii Többek 
között -Verdi: , Tru badur“-jónak ci 
gánykórusát adták clőe Döce Zoltán 
vezetésével.

HkTFöTÖL KEZDVE nem közleke­
dik a. pályaudvartól 4.50 órakor, a 
klinikától 4 50 órakor induló villa, 
m ős járat

Párthírek
U EG YEI PÄRT BÍZÓ T T .S' A G 

KöZLEMÉSYE:
Február 1-én délelőtt 9 órakor a

politikai, iiko'a II'. evfoiva m propa. 
Oindlet» E-zi-inin:Vrm.mvezoLök ii.veio
megyei elükésaitót tartunk n. Pártolt t». 
tán" Házában Anyag: , A szövi m izmus 
építésének Uöttl&ei liazúnkban",

Színházi műsor
Ma s-kor & 7-ltor: Kieiunolíám, T. 

szelve ti V Kedden szerdán &> Cítttöf 
tököu 7-ltor: Xteuookám 7. szelvény. 
Pénteken 7.1mr: Toeoa., Csokonai bér. 
tót 5 Szombaton és vaflárnap Kis. 
unokám

ÜfeaL SZlüPSD
műsora

Ma vaéiíirnap a, .Tá-t'ási K ult.ú t- 
házbán délután 3 órai kezdettel köz­
kívánatra a Bongó bemutatkozó míL 
«órának megismétlése

HAJDÚNÁNÁSON, a Polgári 
elején február i-én láda,gyúr 
meg működését

utca,
kezdi

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pórija Hajtiú- 

SiHarmegyei pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

keid ős kiadó: 
liAttCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Dajcey Zsilinszky-u 3 
Telefon: 43.54 ée 48.40.
Alföldi Nyomda telephely.

Professzorrá avatták 
Adler Peter doktort 
a Fogászat: Klinika 

igazgatóját
Tegnap délben az Orvostudo­

mányi Egyelem tanácstermében 
ünnepélyes keretek között avat­
ták professzorrá Adler Péter 
doktort, a Fogászati Klinika igaz­
gatóját. A beiktatáson jelen vol­
tak az egyetemi tanács tagjai, 
közöttük Kellner Béla akadémi­
kus, Kulin László Kossutb-díjas, 
Salánki János az egyetemi párt- 
bizottság titkára és mások. Az 
eskütétel és Petrányi Gyula elv­
társ, az Orvostudományi Egye­
tem dékánja üdvözlő szavai után 
Adler Péter professzor a követ­
kezőket mondotta:

— Legjobb erőmmel igyek­
szem az új orvosgeneráció taní­
tásában, nevelésében résztvenni, 
igyekszem jó szakorvosokat ké­
pezni dolgozó népünk egészség­
ügye érdekében. Munkatársaim­
mal azon leszek, hogy szakmánk 
elméleti és gyakorlati problémáit 
a megoldáshoz közelebb vigyem.

HAJDXUÜraÄR MEGYE TANAOSA 
1954 évi február hó Lén délelőtt 9 
órakor a megyei Tanácshasa nagytér 
méhen tanács ülést tort. A ta.nácsüié- 
o:n Bapp Jáooo VB elnökhelyettes .A 
kovroánvnrogramm mezögaziloeági és 
begyűjtési feladatáról" reámol bo A 
lanácstVéecn a párt éo kormányhatá­
rozatnak a mezőgazdaság fejlesztésé­
vel kapcsolatos réezát tárgyalják meg, 
A-/, ügyrend 6. paragrafusának 5 be­
kezdése ezerint a. tanácstagok az el. 
nőknél Írásban indítványt terjeszthet­
nek elő

Mozik műsora
VÍG: Ma délelőtt 11 órakor matiin 

Ejú ctiwti Színes magyar film déL 
ütőn hilroijni-egyixl. 2,. 4, -6 8 ór-a-ko?:
Kí>7aí o-i)í komédia ’ (BumburV) Ktinw 
angol. Ülni. — Hétfőn három negyei 
4- 6 8 órakor: .Rí rnszkij . Korz.ikov
Vj ezínce szovjet film 

BÉKE: Ma délelőtt .11 órakor ma-l i­
nó: AT-c-zólyc.^ vfaokcTi. Szovjet film 
déluitán hútvomnegyed 2, 4, 6 B óra­
kor: Vidn.ro w.rrony S^ínévi magyar 
film kirtérőmüeora: Kői főzik a hiva^ 
1o.t."— Hétfőn háromnegyed 4, 6 fi 
órakor: Vidám vorecny Színen . 
gyár film, kísérő műsora: lüöltotik u. 
hivatal

ÁfETEOR: K-a. délelőtt. 10 órakor 
matiné: • Ifjú étivvei. Színe« magyar 
film délután háromnegyed 5 5 05^ 
negj-cd 8 órakor: Köznapi " komédia 
(Buaihury) Színes angol film, — Hét­
főn hú romín egyed 3, 5 egynegyed 8 
órakor: Eiintfzkij Korz-akov. Uj ezíncn 
szovjet film

IHBABö: 'Ma délelőtt 10 12 órakor 
matiné; óceán jegén. Saíneg ezovjet 
film, délután 2, 4 6 8 órakor: Ezred 
fia Szovjet film — Hétfőn dele 
10 12# 2 órakor folyt-atólagoyan: Vi­
dám verseny. Színéé maigya-r film. 
drV'iiítán 4, ő. 3 órakor: Gyuugyvitág­
tól lomhh 11IIóéig Színe? magyar fii.m 

KOSSUTH: Ma fél 4 fél 6 fél 8 
órakor: Bimszkij Korzn-kov. Uj étin es 
szovjet, film — Február 2-án, kedden 
fél 6 én fél 8 órakor; Köznapi komé­
dia (Bumbury) Színéé angol film, 

Népnevelő i. Ma líákosHelep: Egy 
hét a veendes házban

Népnevelő 11 Ma Kerekee.telep: 
Mágnás Miska.

Népnevelő 111 Ma Nyulae: Boldog­
ság madara. 

Népnevelő TV Ma Oea,pókert, 1T1:
Tol! VilmoH

Népnevelő V. Ma Tégláskorfc: Ki. 
rályláuy a feleségem 

Népnevelő VI Ma Utt’örőiház: Vih^r 
Népnevelő V1T. Ma Repülőtér: "M áír. 

nás MLeka

A RÁDIÓ MŰSORÁBÓL

KETTŐSZÁZEZER FORINT boiu. 
húzással a dar vari állami gSzti: ság_ 
ban kis áz férőhelyes idő zaki műn- 
kaslakást építenek Az ópitkeró hez a 
jobb idő beálltával hozzákezdenek 
A munkáslakást két üzemi konyhá­
val látják el
TIZENHÉT DOLGOZÓNAK osztották kívül 

ki tegnap a7. Orvostudományi Egye c- 
men hu szón öté vés büoéges munkájú l:úvt, 
járó jubileumi jutalmat. Jutájimul a 
kitüntetettek egyhavi fizeté-uket kai)- 
ták Közöttük \-(>U. töbl>ek között 
Szodoray Lajos doktor, az on’OHnbo. 
múnyok kandidátusa a IxírkUn ika 
professzora, Gát Lúff/Aó doktor vékán, 
helyettes Balogh .Táuoe főportái Koz. 
ma Mihály műszála osztályvezető ét*

VASÁRNAP
KÖSS!) TH-ItÁ-DIÓ 

6—8: Reggeli zene Köz­
ben 6.45: A Szabad nép 
inai vezércikke, 7,50: Szín _ 
házak éo mozik műsora — 
8: Hír ok 8 15; Egy 'falu
— egy nóta,* 9: Zenés fej­
törő 10: Va-sárnapi levél, 
10.10: Kíváncsiak klubbja_ 
11: Épülő rtzóp hazánk, 12: 
Hírek, 12,15: Jó ebédhez 
szól a nóta 12 45: A Ma„ 
gyár Ráxlió "ozimfónikus ze. 
n elv ara játitóik 15 54: Iná­
ból nytva éa líobehm 14: 
időjárás éo víz ál Iá/-jelen­
tés, 14.15: li ang emezek_
14,45: Egy hét a külpoliti­
kában 15: Szív küldi szív. 
nek oztvcticn, 15 30: Ila'gU- 
me-ek 16: K.iitió, 36 40: 
Tánczene 17.40: Kincsed 
Kailend'árium, 3 8,40: Hang­
lemezek, 19: Ki a, lüdae? 
20: Hírek 2015: Műsoron 

20 45: ‘Tánczene. —

PETÖPI-KADIÓ 
8: Vidám zene, 8,30: 

Eva.ngé ikm? valásos félóra 
a stúdióból 9: líaluráiJ&ó, 
9.50: Mioka* bácsi lemezes-' 
ládája, 30 10: Hanglemezek 
11: Népek * muzsikája- 11.50 
Népdalok a viharsarokból 
32 21: Hanglemezek 12.50: 
Az dltoí'zélök m-reterei, 3 3: 
Régi nóta., régi tánc 13.50: 
3Iüv ész lom ezek 15: Tu do­
mányos fejtörő, 15.20: K u_, 
ruc daJok népi* gyűjtőik­
ből, 15 50: Balettzene, 16:

HÉTFŐ
HOSSUTH-EA.DIÓ

és a Carmen 19: Bele1 ön. 
19 20: Jó munlváórt esépAUOOO iilJbiVi/lU • Tr... , n,. ...

a 7.0 ori „...zt, muzeikát 20: Huvk 20,Ír-:
mü-ior kőiben:“ 4 50: Hí- Tegnap tol — holnapig 2-t. 
r< if fi Xn. A K/flha.ri Nín teimtőnikue zene, 22: Htrslmíi t&áfce Ä
dió 6.50: A Színházak ÓJ —“0: , i
,A«. A R,n. ncltai* játszik 22.50: NcTte.mozik műsora., 6 45: A Sza„ 

had Nép mai vezérelikko, 7: 
Hívek 7 30: Naptár, 8 20: 
Zenekari muzsika, 9,20: 
ürortz nyelvlecke, 9.40: Kv 
kölni együttesek 10: Hírek 
10 10: Kodály Zoltán nép- 
d a! fe l dolgoz .á/jai ból * 3 0,50:

Hanglemezei: 16,30: Kői- Napos l>arLlcó, 11: Hangle..
" " ’ mezek. H30: Fuvósz-rne —dua és királyfi 17.20: így 

látom éii. 1740: Baráti rá- 12: Hírek 
diók műsorából, 18,55: ni özek, 13:

. Schumann müvek, — 18[55:
VvTrner Má-via énekel. — tok "15.30:

Jen emberek 23: Oscar 
S t rant’s op erettj élből. 24:
Hírek, 0.15: Műsorzá"áa 

PETŐFI. BÁB ló 
6: Népdalok 6 30: .Tó 

reggelt gyermekek! 6.40: 
Torn a," 6.50: .TI ap g’.emoack 
7 10—13. 30: Azonos a. Kos. 
eírth-rádió müeoráva.l, 11.50

S áll
ra.rásal e

Hanglemezek
19 30: Aa épülő kommuniz. 14:" Hírek. 14,05: Xtlőjá:ád_

Régi könyveket, könyvtára­
kat vásárol az

állami Köipferieszle
Vállalat Antikvár Boltja 
Debrecen Vörös Hadseregé 
útja 4 Te’elon 48-49

muö . nagy országú hon —
19,40: A Tartói) békéért, 
népi demokráciáért c. lap 
iemertetóse, 19,55: Táuczc- 

21.30*: A ’vasárnap sportja., nc. 20,40: Hang emezek,
22: Hírek 22,10: Luxun. 21,30: Uj magyar könnyű 
burg grófja c operett bő , Äenc, 22: Hangverseny új 
22 55: Alom. 23: Budapest, ,
liangveray termeiből 24; Icmfttstnibol, 22.4,: Hans.
Ki.ok, 0.15: Műsorzárás emezek
isítwwbif:^wiwisswywy|wta?wyw«g»!^i6wi«fw,www6i

12 10' Hangle. Műsorzárás 14: A Bádió 
lusegyüUesé játszik 14.58: 
Szórakoztató imizoika, 16,50 
Ha.::glemezek. ló: *Avdotya 
földije 16 25: Népek mmv 
kaeia.íál 16,40: Hanrtomf- 
tek 17.20: Ifjúsági műsor, 
17 40: Szít kii'di szívnek 
szíves:n_ 18.50: Az épülő 
lxonrmunizmus* nagy onß^a- 
pában, 19: Hanglemezek.

é,= vízáilásjelöntés 14 20: 
Úttörő hiratló, 14.45: Heti 
zenés kalendárium 15 55: 
Támcdaök 16: Most légy 
okos Homokot#. 16.40: A 
Rádió változol falusi háti-
Mtóina.k kérdéseire 17: Hi- 19.40: Sporthtradó 20: 
fék 17 10: Ismeretterjesztő Hanglemezei- 21': fernere!, 
előadás ' 17 26: Barmit iíők terjesztő előadás — 2110: 
harcos 'dalaiból. 17.40: Bol. Tánczene, 23: Hángtemraek 
dog gyerekek 18.10: Bítsett 33.05; Műsorzárás.^

KÉT 110 kilóa sertco cLi i'AGTTör, repedt, vfztezeté- 
atió Szappanos utca 15. I két kijavítja., ezenkívül vív.

BiLADÖ bobioos női Sin- j ás gázvezeték javi.tíAt to 
gev varrógép nagy vízmen. * elvégzi a, Víz-Gázszerelő

ivei permetezz ?
Erős pa jzstetíi fertőzéskor- 
gyümölcsfa olajjal. Gyen^o 
pajzstetíi fertőzéskor métiz_ 
kén lévél — Bimhólikartzló 
bogár ellen eáigaméreggcl. 
Előzze meg a. bordói eves 
permetezés — Be^zerohctő: 
a földművrtwzövcfckezc ■ ék­
ben, áUrumi ktokércekedclmi 

és vetőm-a.g boltokban

Őszi vetéseid feljavítására
FEJTRÁGYÁZZ:

Pétisóval 
M észsalétrommal 
Chilisóval

Kortii fejtrágyázás bő és jó ter­
més. Műtrágyák szabadon kap­
hatók a Földművcsszövetkczc- 

tekben.

KÖSSÜNK
GYÜMÖLCSSZALUTAS! 

SZERZŐDÉST A MEZÖKERREl.
\ raállítási szersődéet kötő termelő 
védekező anyagot műtrágyát kap ka, 
matmentee előlegben A uovényvódó- 
szer és műtrágya előleg touzege csak 
a erá ILandó gyümö'c?ből leoz levonva 
A gyümölcs a. forgalmi ár felett 10 
százalékban raa.gacalib ezerződé«es fel. 
árral lev« átvéve Export gyümölcs át­
vételénél kü'ou magasabb export árat 

a termelő.ka.p

les ponyva Csonka u. 8 
CSEPEL 126-03 klfogtto. 

tahin, á’lapotba.n eladó, Bo- 
tond u 4

BGY ‘ nő remére bűtoro. 
■/ott ozobát keres lolépessoi 
Táucsicd Mihály cipőgyár

Áll
HAJDU-BIHAKMEGT El 

Kóményeeprő Vállalat se­
gédmunkásokat vesz fel 
debreceni és vidéki munka­
területre. Jelentkezés Deb­
recen Tímár utca 51 ezt m 
alatt ‘ ÁH

SZERELŐT, Csepel D 310 
gépkocsihoz sürgősen alka. „ 
inna Begyűjtési Szállí'.ási 
Vállalat Vá góbid utca 10/0 

Áll
HASZNÁLT hordókat vesz 

éa elad a. Hajdúmegyei 
Múlt Vállalati Külsővásár- 
tör 3 mám. ALI

FÉRFI' dolgozókat nehéz 
raktári munkára. íelveez a 
M(ittágya, 4' Növényvédő, 
szer Értékévé tő vállalat 
Vörös Hadsereg útja 64. 
Pszt. 37 ajtó ÁH

Y0NTATÓKEZKL6KET 
felvesz a Szcrveetrágya- 
gyüjtő Vállalat, Mlkcperoti 
út 9 ÁH

A •HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI 
Műszaki KTS'í vízvezeték, 
szerelő szakmunkást v:ez 
fel ÁH

KAZÁNFtiTÖKíTT és 
betonszotetóket azouJKtl fel­
vesz a. Gément,á.rnipa-vj Vá.!. 
falat 11 ám áll' Ka tó ti. 5 

' ÁH
A HAJDU1U3GTEI Tej­

ipari Vállalat női ét, férfi 
üromimunkáeokat, keres 
Vár Utca. í3 All

KOMOLY felelős icgteljca 
fizikai munkást 8 órai éj.

a,lepi munkára felveszünk 
Debrecen Keltetőd!lom'

Vállalat, Ti már utca 6 ez 
Telefon: 31.68.

A DEBRECENI K-wuth 
LajOt# Tudomány og y c tóin 
központi műhelye részére 
f énif o r^.ácsól á>?bu n, m üszer 
terve léében járta p műhely, 
vezető gépówmérnököt ke­
retiünk, Jelentkezés lóvé'* 
ben vágy s-zemólyesen az 
Egyetem rektorán á. vagy 
a ezomélyzcti oeztfUyon

ÁH
NAGYI/ÉTAI Sütipari 

Vállalat gyakorlattal anyag 
beezerzőt, kérpoeített kötij- 
vclőt és ez akmun ki ások at
v etiz fel. B ej e1 en lések N agy. 
létára küldendők Ált

SZÁMOLÓGÉPET keres 
megvételre lapunk nyom­
dáin Bajcsy-Zs u 1. w 

HEB HU ÁR l_re bejárónőt 
keretiek Jelentkezés 2—4 
óra között Dóczy József n 
1 Guuda.

MEGVESSZÜK Eosckli 
István munkáit, éti más 
népraj zi műnk úk at. Aj ón - 
lat írásban: Néprajzi laté, 
zet Központi 

PHÍLtLPS 2-H-rt 
vevő rádió ela.dó 
utca- 12 

Jó á'la,pot.bnn lévő mo­
dern há'ó'sxobabútor eladó 

Szab a dß ág-telep. Kontsok 
utca 6

TÉLI KABÁT, öltöny, 
á t.men et i kabát, közepi érméi 
t.ij férfinek gátitályha el­
adó. Könyök u 6.

ÍRÓGÉP eladó. Szepesíó- 
Si 32. *

ZONGORA hooszú 
tájira ezomló eladó 
Ha^ereg útja 43. f?s Bal­
loné

ÖT új ajtó -ú.i ablakok

? v iltá,g-
E'aragó-

javir
Vörös

AH eladók, Tímár Utca 44,

G Y BEMEK gondozását
párhetfts korától vállalom, 
Kotx-»uth ntoa 30 ki. ajtó 

100 cm3 Sachs motori.c- 
rék.pár üzemképes álla-potw 
ban. o'adó, Busi u 6,

AZONNAL bek öl lehető 
cea.ládihújs eladó IVola ffka- 
telep" Bainok u.* 14

BGY hízó két Küldő el* 
adó. Kálvin tér 10,

EGY héthónapos malac 
ela dó Pert ti u. 33.

.ITDRii1 rSZABóSÁG ÓLMÁT 
Ceapó u 31. alatt újra foly­
tatom Rónai Sándor, vo!t 
Grün fold eég eaabáeza, 

ELADÓ melegágy i ablak 
és deszka Ruyter utca. 28.

I'EKETÉ, csikós teljéiben 
ú.i férfiöltöny eladó Oa~ó 
utc a 72 dlél dóit 9—12-i g 

VILÁGVEVŐ rádió riadó, 
Móric u. 15

EGY rekamié, a^tal négy 
párnázott szék e'adó Vae 
Gereben utca 8 

NAGYON ezep zon goraw 
terítő eladó, Csányiné — 
Nyomható utat 16 villany. 
csenigő.

EGY hálóezobabútor eladó 
Zalka Máté utca 7

BOROSKOR,DÓT ' ICO—- 
250 ig vecizek, Darabos utca 
10 rt»zúm,

OSALÁDUHÁZ eladó be­
költözéssel vagy nagj'obb- 
ért e’cserélem Zrínyi 24 

M A GÁNCS li áatartá/ji ve - 
ZGlésére középkorú nőt ' feL 
vertz. Aleó.ió7<»a,, SznVigvövgy 
a 781 Szövetkéz ti Bolt.

M 01) E R.N minótőg i h áló 
riadó Hajo'ail utcai bérház 
0/3

EGY' mély gyermeMoootii 
jó álfa,pofban eladó Rákó­
czi utca 33

MODERN svép kemény 
tel eh áló eladó, Nemzetőr "ö. 
3 ez ám,

HÉT darab 4 hón 
korú vaM eüldő asztal tűz­
hely eladó Török Bálint ti
10,

ALIG H ASZ .N ÁLT henoser
b'iadó, Hatvan utca 65

} ELHALÓ eladó Dimit­
rov utca 50, pin eben balra.

ELADÓ r-rry darab kövér 
sertés Pandúr ub*a 11

EGl' fél háló aenztajtűz­
hely olcsón eladó, Cserepet* 
íitcii, 22.

Jó fialó komvald basar* 
koca eladó, Busi utca 16/á.

CITÉSZSTOPPOLó hoÁ7 - 
tizűkarű varrógép jó ú,'k-- 
potba-n eladó Bem tér 11 
Volt. Ma,goes György tér.

HÁZTARTÁST alkalma­
zottat lehetőleg bentlakó’ 
azönnalra felveszek Dr Dán 
Hortobágyi u 11. JeientJu" 
zéa 5—6-ig

LAKATOS kézitizciw.ám. 
kov ávsmöhety bérén deztV 
komplett eladó, Tiozava^vá. 
rí. Arany Jánoa u 22. Büd- 
szentmihály

VILÁG VEX'O 4 MtUipáti 
fRuiper rádió eladó, ApafLu 
18/b

HÚS füstölés, sonka, 
szalonna, pácold« reggel 7. 
tői este 8 ig átvernem, ez-ab- 
Bzorüen vállalom, Fagymen. 
tes deHeesz. jon-athán alma 
kapható Kc^utli u. 67 
Bőflo. *

BEJÁRÓNŐT tonnáira 
felveszek, Je'cutkezni 9 órá­
tól Cserepes utca 11

FGZOM INDFlXEST keres 
tisz.tviselő háza-si>á.r Bn. 
ezörmé.nyi út 3 02. Jelentk*:- 
zés délután 3-tól

PERM ETÜZÖfriil' javító . 
mühelyrntct, újból metttn? i- 
tottom Szabó Lajne Nap n 
14 íKám.

IMiGSP, etámológép ja. 
vitásat L-tjdinán Fertofi 
müazeiészme^tornél V&vütf 
Hadesreg útja. SÍ.

UJ fenyőfa. féeyeíeV 
kombin ált«:ekré.ny eladó. 
Péterfía u 54 KcTesTtít'U- 
lot.

xi. évfolyam!

A megvl
A második vi| 

1H42 február l-il 
ló harc jelszavJ 
szély és üldözcl 
meg pártunk ki 
..Szabad Nép“, j 
ünnepelte a maJ 
ezúttal immár 1 
magyar sajtó nd

A „Szabad NtJ 
csupán néhány sí 
jelentek meg, dtL 
törték az elnyorl 
jutottak a szélef 
gekhez. Az ill 
Nép“ ujságíróinl 
nak és tcrjesztöil 
dó veszedelem ti 
Ferenc elvtársa!.] 
jet a . Horthy-j 
Ívínozták. A Gél 
libb módszerét a] 
a sovány, hajlót] 
Leromlott testén] 
fájt a rúgás, az ] 
lanyozás. Mégis ] 
zonyult hóitérainá] 
vallott a lapról, ] 
italt meg az üté] 
ben. A „Szabad j 
illegálisan halála I 
lent: hirdette a fl 
harcra hívta, sze| 
sítolta a munkás] 
gozóka t a íasiztml 
7mü íüggc,'.'’.ar.t.cg<J 
Ságért, népünk 
és a békéért vívj 
A felszabadulást i 
ben azonban már! 
badon jelent meg 
li lapja, százezrei 
len kenyere. AI 
Nép“, továbbá a 1 
mi lapok nevelik.] 
ba vezetik dolgos 
János, az Utl'cm! 
dolgozója szeri 
írt levelében írta 
egyik Jegfontosablg 
gozóknak. Ezen 
sülnek a dolgozni 
történő eseményei 
bad sajtója neveli 
gozóka t. Mi, üzil 
különös örömmel] 
demokratikus szál 
tó valóban a nép] 
tatja meg, a néj 
magyar sajtót nél 
érzi. Erről tanúst 
munkáslevezelők 
tábora fordul bij 
iáinkhoz közérdej 
val, hit adásokkal] 
bírálatokkal és í l 
jaink mcgbccsülél 
dolgozók körében, 
tó munkásait nér] 
és érdeklődéssel I 
írók munkáját. N 
telő feladat a ml 
a dolgozó népnek 

Az új, magyar! 
bad Nép“, a meg] 
polc napjainkban 
gramm végrehajt! 
teljesítéséért vívói 
Te. Sajtónk mozgl 
soronlévő nagy fel 
vezi az MDF 111 
nak tiszteletére 
versenyt — iparbj 
daságban egyarál 
bírálja a hiányos«! 
dája volt. ennek a


